Согласовано Совет обучающихся Протокол № 1_ «_30__ » 08, 2024г.

Лыскова Приказ №290-С

Согласовано

Председатель совета иколы ______ Т.Г.Парфенова

Рабочая программа воспитания «МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2»

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	3
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	3
1.2 Направления воспитания	5
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	5
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	11
2.1 Уклад общеобразовательной организации	11
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	14
Инвариативные модули	14
2.2.1. Урочная деятельность	14
2.2.2. Внеурочная деятельность	15
2.2.3. Классное руководство	17
2.2.4. Основные школьные дела	19
2.2.5. Внешкольные мероприятия	20
2.2.6.Организация предметно-пространственной среды	21
2.2.7.Взаимодействие с родителями (законными представителями)	21
2.2.8. Самоуправление	22
2.2.9.Профилактика и безопасность	23
2.2.10.Социальное партнерство	2ϵ
2.2.11.Профориентация	27
Вариативные модули	27
2.2.12. Дополнительное образование	27
2.2.13. Школьные медиа	28
2.2.14.Школьный музей	29
2.2.15.Добровольческая деятельность (волонтерство)	30
2.2.16. Школьный спортивный клуб	31
2.2.17.Школьный театр	31
2.2.18.Наставничество	32
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	32
3.1 Кадровое обеспечение	32
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	33
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми	33
образовательными потребностями	
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений	34
активной жизненной позиции обучающихся	
3.5 Анализ воспитательного процесса	34
Примерный календарный план воспитательной работы	

Пояснительная записка

Программа разработана в соответствии с Федеральным закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р), Стратегией национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации ОТ 02.07.2021 № 400). федеральных государственных образовательных стандартов (далее — ФГОС) начального общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286), основного общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287), среднего общего образования (Приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413).

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования.

Рабочая программа воспитания предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности; разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления, в том числе советов обучающихся, советов родителей; реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания; предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Рабочая программа воспитания является обязательной частью Основной образовательной программы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2»

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогический и весь персонал МБОУ «СОШ №2», обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующих в образовательной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в МБОУ «СОШ №2» планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, направленными на развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1. Цели и задачи воспитания обучающихся.

Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее

страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Исходя из этого воспитательного идеала и базовых ценностях (таких как семья, труд, отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) формулируется общая цель воспитания: развитие личности, формирование у обучающихся трудолюбия, ответственного отношения к труду и его результатам, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, традиционных российских духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Достижению поставленной цели воспитания школьников будет способствовать решение следующих **основных задач**:

- 1) реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
- 2) реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;
- 3) вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности и дополнительного образования, реализовывать их воспитательные возможности;
- 4) использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися;
- 5) инициировать и поддерживать ученическое самоуправление как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ;
- 6) поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских общественных объединений и организаций, организовывать в школе волонтерскую деятельность и привлекать к ней школьников для освоения ими новых видов социально значимой деятельности;
- 7) организовывать для школьников экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;
 - 8) организовывать профориентационную работу со школьниками;
- 9) организовать работу школьных бумажных и электронных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
- 10) организовать работу с семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности;
- 12) сформировать у учащихся навыки противодействия терроризму, выполнения правил поведения, обеспечивающих сохранность их жизни и здоровья в современных условиях и алгоритма действий в чрезвычайных ситуациях;
- 13) развивать социальное партнерство школы и организаций, учреждений города, района и республики.

Планомерная реализация поставленных задач позволит организовать в школе интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что станет эффективным способом профилактики антисоциального поведения школьников.

1.2. Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

гражданское воспитание— формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;

патриотическое воспитание— воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;

духовно-нравственное воспитание—воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков;

эстетическое воспитание— формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;

физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия— развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;

трудовое воспитание —воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;

экологическое воспитание —формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;

ценности научного познания— воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Целевые ориентиры				
	Гражданско-патриотическое воспитание			
1	Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине —			
	России, её территории, расположении.			
2	Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий			
	уважение к своему и другим народам.			
3	Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей			
	Родины — России, Российского государства.			
4	Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего			
региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним				
	уважение.			
5	Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по			
	возрасту социально значимой деятельности.			

	Духовно-нравственное воспитание
6	Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с
	учётом национальной, религиозной принадлежности.
7	Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и
	достоинство каждого человека.
8	Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий
	неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий
	старших.
9	Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий
	ответственность за свои поступки.
10	Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России,
	имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.
11	Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского
	языка, проявляющий интерес к чтению.
	Эстетическое воспитание
12	Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве
	людей.
13	Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.
14	Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности,
	искусстве.
	Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального
	благополучия
15	Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и
	безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.
16	Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в
	быту, природе, обществе.
17	Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия
	физкультурой и спортом.
18	Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей
	психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.
	Трудовое воспитание
19	Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.
20	Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда,
	ответственное потребление
21	Проявляющий интерес к разным профессиям.
22	Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.
	Экологическое воспитание
23	Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на
	природу, окружающую среду.
24	Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред
	природе, особенно живым существам.
25	Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.
	Ценности научного познания
26	Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в
	познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.
27	Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах,
	многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном
	знании.
28	Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в
	естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

0000	Целевые ориентиры			
	Гражданское воспитание			
1	Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность			
	(идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном			
	российском обществе, в мировом сообществе.			
2	Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России,			
	тысячелетней истории российской государственности на основе исторического			
	просвещения, российского национального исторического сознания.			
3	Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.			
4	Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации			
	своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов			
	других людей.			
5	Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма,			
	терроризма, коррупции в обществе.			
6	Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе			
	самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.			
	Патриотическое воспитание			
7	Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ,			
	его традиции, культуру.			
8	Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других			
	народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих			
	в родной стране.			
9	Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края,			
	своего народа, других народов России.			
10	Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве,			
	спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников			
	Отечества в прошлом и современности.			
11	Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.			
	Духовно-нравственное воспитание			
12	Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа,			
	ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России,			
	российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной,			
10	религиозной принадлежности).			
13	Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки			
	других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и			
1.4	норм с учётом осознания последствий поступков.			
14	Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения,			
15	противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.			
15	Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях			
	индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий			
	общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.			
16	Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям,			
10	проявляющии уважение к старшим, к россииским традиционным семеиным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и			
	воспитания детей.			
17	Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как			
1 /	части духовной культуры своего народа, российского общества.			
	Эстетическое воспитание			

18	Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных
	традиций и народного творчества в искусстве.
19	Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства,
	традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение
	людей.
20	Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и
	самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей,
	традиций в искусстве.
21	Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном
	творчестве.
	Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального
	благополучия
22	Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в
	сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного
	поведения, в том числе в информационной среде.
23	Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение
	гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную
	физическую активность).
24	Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя,
	наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для
	физического и психического здоровья.
	Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей),
	стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.
25	Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и
	природным условиям, стрессовым ситуациям.
	Трудовое воспитание
26	Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.
27	Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода,
	в том числе на основе применения предметных знаний.
28	Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой
	деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в
	российском обществе.
29	Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье,
	общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной
	направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять
	такого рода деятельность.
30	Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной
	траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных
	интересов, потребностей.
21	Экологическое воспитание
31	Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их
22	решения, значение экологической культуры человека, общества.
32	Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях
22	взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.
33	Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.
2.4	
34	Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения
34	задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их
	задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.
35	задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды. Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной
	задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

36	Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом			
	индивидуальных интересов, способностей, достижений.			
37	Ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе,			
	взаимосвязях человека с природной и социальной средой.			
38	Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о			
	мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой			
	среде).			
39	Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в			
	естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской			
	деятельности.			

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.

<u>.</u>	ования. Целевые ориентиры		
Гражданское воспитание			
1	Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность		
	(идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном		
	российском обществе, в мировом сообществе.		
2	Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом		
	тысячелетней российской государственности, с Российским государством,		
	ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического		
	просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.		
3	Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать		
	суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и		
	защищать историческую правду.		
4	Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и		
	правопорядка, прав и свобод сограждан.		
5	Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по		
	социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений		
	экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.		
6	Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом		
	самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и		
	др. объединениях, акциях, программах).		
	Патриотическое воспитание		
7	Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к		
	родной культуре, любовь к своему народу.		
8	Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации,		
	Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.		
9	Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному		
	наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам		
	народов, проживающих в родной стране — России.		
10	Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом,		
	поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной		
	идентичности.		
	Духовно-нравственное воспитание		
11	Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям,		
	культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального,		
	конфессионального самоопределения.		
12	Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки		

	других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей
	и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие
	антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.
13	Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе
	мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных
	этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и
	религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех
	граждан.
14	Понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального,
	межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с
	людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной
	принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.
15	Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных
	семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания
	семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от
	родительской ответственности.
16	Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в
	отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России,
	демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания
	отечественной и мировой духовной культуры.
	Эстетическое воспитание
17	Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского
	и мирового художественного наследия.
18	Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание
	эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий
	критически оценивать это влияние.
19	Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и
	самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей,
	традиций в искусстве.
20	Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих
	способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных
	и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.
	Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия
21	Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья
	и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и
	здоровья других людей.
22	Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе
	безопасного поведения в информационной среде.
23	Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание,
	соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность),
	стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий
	безопасный и здоровый образ жизни.
24	Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения,
	употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного
	поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и
	психического здоровья.
25	Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического,
	эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения
	безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием,
	развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в

	разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным,			
	природным).			
0.5	Трудовое воспитание			
26	Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.			
27	Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.			
28	Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.			
29	Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.			
30	Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.			
31	Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.			
	Экологическое воспитание			
32	Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на			
	глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.			
33	Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.			
	Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.			
34	Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.			
	Ценности научного познания			
35	Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.			
36	Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.			
37	Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.			
38	Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.			

Раздел 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1.Уклад общеобразовательной организации

Школа №2 — старейшая школа города, ведущая свою историю с открытия в 1861 году временной будничной школы для девочек. История школы №2 тесно связана с историей женского образования в нашем городе. В 1863 г. будничная школа для девочек была преобразована в женское приходское училище. На базе этого училища 30 августа 1876 г.

была открыта женская четырёхклассная прогимназия. Девушки, получившие здесь образование, становились учителями начальных народных училищ. В 1898 году прогимназия была преобразована в гимназию с открытием с этого года по одному, начиная с пятого, старшему классу. К 1902 году гимназия стала полной, с восьмым (педагогическим классом). Это было первое среднее учебное заведение в городе.

В 1918 г. женская гимназия была преобразована в единую трудовую школу со счетнобухгалтерским и педагогическим уклоном. Она стала называться школой II ступени №2. В 1931 г. школа II ступени №2 была преобразована в семилетнюю школу №2 (ФЗО).

В 1934 г. школа стала полной средней школой №2 с десятилетним сроком обучения. В этот период шло становление известных в городе педагогических династий — Зам, Фаллеровых, Поздеевых. Первый выпуск из десятилетней школы был сделан в 1937 году. С началом войны школьные здания были отданы под госпитали и наша школа разместилась в деревянном, неприспособленном здании общежития школы слепых детей. С введением раздельного обучения мальчиков и девочек в 1944 г. школа работала как женская школа №2 с 1944 по 1955 г. Директорами в этот период были К.И.Шемановская (Заслуженный учитель УАССР) и Е.А.Наговицына (Заслуженный учитель УАССР). В 1956 г. произошло объединение женских и мужских школ и школа получила статус средней школы №2. С 1956 по 1960 гг. директором была Ипатова Любовь Игнатьевна (Заслуженный учитель УАССР). В 1945 году были выданы первые в истории школы золотые медали. Их получили Чиркова Земфира Афанасьевна и Корчемкина Ольга Михайловна. В 1956 г. произошло объединение женских и мужских школ и школа получила статус средней школы №2. С 1956 по 1960 гг. директором была Ипатова Любовь Игнатьевна (Заслуженный учитель УАССР).

С 1960 по 1973 гг. – директором школы была Зоя Ивановна Капачинская (Заслуженный учитель УАССР). В 1963 г. для школы было построено новое типовое здание по ул. Революции, 8, в котором она располагается и по сей день. С 1973 по 1978 гг. школу возглавлял Борис Петрович Главатских, в 1978 году на этом посту его сменила Мария Васильевна Сусекова (Заслуженный учитель УАССР).

С 1987 г. директор – Насима Газимзяновна Лыскова (Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики).

Для всех нас школа — это тёплый дом, в котором есть место и творческому самовыражению, и дружескому общению, развитию души и самосовершенствованию. Дети, выпускники дорожат школой, с гордостью и любовью называют её «Самая вторая школа в мире»; для учителей школа является ценностью, приравниваемой к семье, где присутствуют не только дружеские эмоции, но и требовательность к профессиональным качествам и дисциплине; ветераны педагогического труда, всегда желанные гости в коллективе, охотно продолжающие взаимодействие после выхода на заслуженный отдых, школу называют «Дом, где согреваются сердца». В коллективе верят в каждого ученика, ценят помощь и поддержку родителей, а потому они доверяют школе своих детей. На протяжении многих лет школа живет под девизом «Возьмемся за руки друзья».

МБОУ «СОШ №2» сегодня –это 41 класс, где обучается 779 учащихся. В школе работает 59 учителей. 96,6% имеют высшее образование, из них у 16 педагогов два высших образования, 14 педагогов-это выпускники, вернувшиеся работать учителями в родную школу. 68% из числа аттестованных педагогов имеют первую и высшую категорию. 46% педагогов имеют высокие награды регионального и федерального уровня, в том числе удостоены почётных званий «Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики» (4 чел.), «Почётный работник общего образования РФ» (10 чел.), «Отличник просвещения» (6 чел).

Школа расположена в историческом центре города. В микрорайоне школы находятся филиал Научно-публичной библиотеки им.В.Г.Короленко «Центральная детская библиотека», МБУК «Театр «Парафраз», ФГОУ СПО «Глазовский технический колледж»,

МБОУ ДОД «ДЮЦ», ФГБОУ ВПО ГГПИ им. В.Г. Короленко, Преображенско-Вознесенкий храмовый комплекс. Другими партнёрами школы по реализации образовательной программы являются МОУ УДОД «ДДК», ММО МВД России «Глазовский», МБУ «Молодежный центр», Культурная база «Короленко-8», Военный комиссариат, местные отделения МО РОО «УТРО РСМ» г.Глазова и РДДМ «Движение Первых» г.Глазов и др. организации

Анализ достижений школы, её потенциала в плане развития позволяет определить основные преимущества образовательной организации.

К ним относятся:

- -авторитет школы в окружающем социуме;
- -квалифицированный педагогический коллектив, мотивированный на работу по развитию образовательного учреждения;
- -созданная в школе система психолого-педагогического сопровождения обучающихся, способствующая обучению и развитию детей с разными образовательными возможностями и потребностями;
- -сложившаяся в школе система воспитательной работы, направленная на духовнонравственное и гражданско-патриотическое воспитание обучающихся;
- -интеграция основного и дополнительного образования;
- -положительная динамика уровня удовлетворённости образовательными услугами учащихся и родителей;
- -опыт работы школы в области отбора содержания и реализации современного образования;
- -улучшение материально-технической базы школы, формирование безопасной школьной среды.

Вместе с тем есть и «факторы риска»:

- -социальный паспорт школы подчеркивает резко выраженную дифференциацию семей обучающихся по материальному и социальному положению. В школе есть дети из неблагополучных семей, требующие постоянного повышенного внимания, дети из неполных семей; дети, оставшиеся без попечения родителей, дети детского дома, дети-инвалиды.
- -невысокий уровень сформированности навыков здорового образа жизни, самостоятельной познавательной деятельности;
- -необходимо расширение и укрепление материально-технической базы школы для осуществления проектной и исследовательской деятельности обучающихся.

Социальное положение семей наших учеников невыгодно отличается от большинства школ города: мы учим детей из 5 общежитий, находящихся в микрорайоне школы, детей из детского дома. Кредо нашего коллектива: «Мы учим всех, кого приняли», поэтому, реализуя основную цель, мы ищем пути создания условий для обучения и воспитания детей с разными способностями, с разной мотивацией.

Среди наиболее значимых традиционных дел, событий, мероприятий можно выделить: Вахта памяти, День благодарения, день самоуправления, КТД «Стартинейджер», «Новогодний переполох», праздничные концерты к Дню матери, 8 марта, День рождения школы, праздник «Посвящение в первоклассники», уроки нравственности и мужества к 15 февраля, 23 февраля, 9 мая, День памяти жертв холокоста, День снятия блокады Ленинграда, праздники «ВиТа», «Последний звонок», социально-значимые акции: ярмарка «Дары осени», сбор макулатуры, день книгодарения, спортивные мероприятии (День здоровья, семейный праздник «Большие гонки», День спорта, день ГТО)

В МБОУ «СОШ №2» имеются свои символы: герб, флаг и песня о школе, которую все называют гимном и исполняют на многих школьных традиционных мероприятиях.

Школьный флаг — это сочетание зеленого, желтого, голубого, белого и красного цветов, что отражает:

Зеленый- идея развития и гуманизма

Желтый- любовь к родной земле, своему городу

Голубой- символ чистоты и жизни

Белый- символ чести, достоинства благородства

Красный- верность павшим за независимость, свободу и процветание нашей великой Родины- России.

Герб школы

Основное содержание герба школы:

Зеленые ветви растений – символ развития

Страницы книги – символ образования

Герб города – символ причастности к судьбе своего города

Голубой галстук и капля- символ детского объединения «АКВА»

Земной шар – символ общечеловеческих ценностей

Цифра «2» - традиционны номер школы



Гимн школы

Слова И.Ф.Золотаревой, учитель немецкого языка

Музыка В.Н. Сокола

Разговор со школой

1. Наша старая-старая школа Сколько лет уже учишь детей: Озорных, тихих, скромных, веселых Окружаешь заботой своей.

В день сентябрьский меня ты встречала, Солнцем залит был школьный твой двор. Был я робким, несмелым сначала... Много лет пролетело с тех пор. Припев:

Я люблю, я люблю тебя, школа, Отзвук дней беззаботных моих. Не забудь меня, милая школа, Я нуждаюсь в заботах твоих.

2. Сколько б лет не прошло, пролетело, Мы всегда благодарны тебе. Ты учила нас действовать смело, Друг за друга держаться в беде.

Выпускник твой работает всюду, Опыт твой применяет в труде. От порога проложены судьбы-Это ниточки наших сердец. Припев:

3. Знаем мы, в трудный час ты поможешь,

Будешь жить нашей жизнью, любя. Наша старая-старая школа, Никогда не забудем тебя. Припев:

Я люблю, я люблю тебя, школа, Отзвук дней беззаботных моих. Не забудь меня, милая школа, Я нуждаюсь в заботах твоих. Я люблю, я люблю тебя, школа, Отзвук дней беззаботных моих.

Я приду к тебе, милая школа.

Я приду к тебе в детях своих

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной работы

ИНВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ

2.2.1. Урочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала урока предполагает:

• максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовнонравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений;

- при реализации воспитательных задач урока ориентироваться на целевые ориентиры воспитания;
- включение в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с целью и задачами воспитания;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления (использование образовательных платформ Я-класс, РЭШ, SkySmart, ЯндексУчебник, Учи.ру);
- соблюдение на уроке общепринятых норм поведения, правил общения с учителями и сверстниками, принципов учебной дисциплины и самоорганизации;
- организацию наставничества мотивированных и эрудированных обучающихся над одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся, планирование и выполнение индивидуальных и групповых проектов (участие обучающихся в школьной, городской, республиканской НПК, предметных неделях)

2.2.2. Внеурочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности осуществляется в соответствии с планами учебных курсов, внеурочных занятий и предусматривает:

- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детсковзрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения.

Обязательные для всех обучающихся направления:

1. Информационно - просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном».

Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к своей Родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Основная задача: формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

2. Курсы, занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся.

Основная цель: развитие способности обучающихся применять приобретённые знания, умения и навыки для решения задач в различных сферах жизнедеятельности, (обеспечение связи обучения с жизнью).

Основная задача: формирование и развитие функциональной грамотности школьников: читательской, математической, естественнонаучной, финансовой, направленной на развитие креативного мышления и глобальных компетенций.

Основные организационные формы: интегрированные курсы, метапредметные кружки или факультативы.

3. Курсы, занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся.

Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к труду как основному способу достижения жизненного благополучия и ощущения уверенности в жизни.

Основная задача: формирование готовности школьников к осознанному выбору направления продолжения своего образования и будущей профессии, осознание важности получаемых в школе знаний для дальнейшей профессиональной и в непрофессиональной деятельности. Основные организационные формы: профориентационные беседы, деловые игры, квесты, решение кейсов, изучение специализированных цифровых ресурсов, профессиональные пробы, моделирующие профессиональную деятельность, экскурсии, посещение ярмарок профессий и профориентационных парков.

Основное содержание: знакомство с миром профессий и способами получения профессионального образования; создание условий для развития надпрофессиональных навыков (общения, работы в команде, поведения в конфликтной ситуации и т.п.); создание условий для познания обучающимся самого себя, своих мотивов, устремлений, склонностей как условий для формирования уверенности в себе, способности адекватно оценивать свои силы и возможности.

Вариативные направления:

4. Занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся.

Основная цель: интеллектуальное и общекультурное развитие обучающихся, удовлетворение их особых познавательных, культурных, оздоровительных потребностей и интересов.

Основная задача: формирование ценностного отношения обучающихся к знаниям, как залогу их собственного будущего, и к культуре в целом, как к духовному богатству общества, сохраняющему национальную самобытность народов России.

Основные направления деятельности: занятия по дополнительному или углубленному изучению учебных предметов или модулей; занятия в рамках исследовательской и проектной деятельности; занятия, связанные с освоением регионального компонента образования или особыми этнокультурными интересами участников образовательных отношений; дополнительные занятия для школьников, испытывающих затруднения в освоении учебной программы или трудности в освоении языка обучения; специальные занятия для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья или испытывающими затруднения в социальной коммуникации.

5. Занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов.

Основная цель: удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов. Основные задачи: раскрытие творческих способностей школьников, формирование у них чувства вкуса и умения ценить прекрасное, формирование ценностного отношения к культуре; физическое развитие обучающихся, привитие им любви к спорту и побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых; оздоровление школьников, привитие им любви к своему краю, его истории, культуре, природе, развитие их

самостоятельности и ответственности, формирование навыков самообслуживающего труда.

Основные организационные формы: занятия школьников в различных творческих объединениях (музыкальных, хоровых или танцевальных студиях, театральных кружках или кружках художественного творчества, журналистских, поэтических или писательских клубах и т.п.); занятия школьников в спортивных объединениях (секциях и клубах, организация спортивных турниров и соревнований); занятия школьников в объединениях туристско - краеведческой направленности (экскурсии, развитие школьных музеев).

6. Занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности.

Основная цель: развитие важных для жизни подрастающего человека социальных умений — заботиться о других и организовывать свою собственную деятельность, лидировать и подчиняться, брать на себя инициативу и нести ответственность, отстаивать свою точку зрения и принимать другие точки зрения.

Основная задача: обеспечение психологического благополучия обучающихся в образовательном пространстве школы, создание условий для развития ответственности за формирование макро и микро коммуникаций, складывающихся в образовательной организации, понимания зон личного влияния на уклад школьной жизни.

Основные организационные формы: педагогическое сопровождение деятельности Российского движения школьников; волонтерских отрядов, создаваемых для социально ориентированной работы; выборного Совета обучающихся, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией, для облегчения распространения значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов; постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, флешмобов); творческих советов, отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, наиболее старшеклассников акций; созданной ИЗ авторитетных группы урегулированию конфликтных ситуаций в школе и т.п

2.2.3. Классное руководство

Осуществляя работу с классом, классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с обучающимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями (законными представителями) обучающихся.

Работа с классным коллективом:

- инициирование, мотивация и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, осуществление педагогического сопровождения, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
- педагогическое сопровождение ученического самоуправления класса, детской социальной активности, в том числе РДДМ;
 - поддержка детских инициатив и их педагогическое сопровождение;
- организация и проведение совместных дел с обучающимися, их родителями; интересных и полезных для личностного развития ребенка (интеллектуально-познавательной, гражданско-патриотической, героико-патриотической, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной и др. направленности), позволяющие, установить и упрочить доверительные отношения с обучающимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе;

- проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьников, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения
 - сплочение коллектива класса через:
- игры и тренинги на сплочение и командообразование, развитие самоуправленческих начал и организаторских, лидерских качеств, умений и навыков;
- -походы и экскурсии, организуемые классными руководителями совместно с родителями;
- празднование в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши и т.д.;
- регулярные внутри классные «огоньки» и творческие дела, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.
- мотивация исполнения существующих и выработка совместно с обучающимися новых законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе в рамках уклада школьной жизни.

Индивидуальная работа с обучающимися:

- изучение особенностей личностного развития обучающихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;
- поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они решают совместно;
- выявление способностей и талантов каждого ребенка, вовлечение в дополнительное образование с целью самореализации и развития;
- индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на ведение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года вместе анализируют свои успехи и неудачи;
- мотивация ребенка на участие в жизни класса, школы, на участие в общественном детском/молодежном движении и самоуправлении;
- мотивация школьников совместно с учителями-предметниками на участие в конкурсном и олимпиадном движении;
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями (законными представителями), с другими обучающимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с учителями, преподающими в классе:

• регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам обучения и воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;

- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;
- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей. Работа с родителями(законными представителями)обучающихся:
- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками;
- организация родительских собраний, проходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
 - привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.

2.2.4. Основные школьные дела

Основные школьные дела — это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и детьми. Это комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для школьников, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив.

Для этого в МБОУ «СОШ №2» используются следующие формы работы.

На индивидуальном уровне:

вовлечение, по возможности, каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: активный участник, инициатор, организатор, лидер;

индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;

наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми;

при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.

На уровне классов:

выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел;

участие классных коллективов в реализации общешкольных ключевых дел;

проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На школьном уровне:

основные школьные дела- ежегодные общешкольные праздники (театрализованные, музыкальные, литературные, спортивные и пр), связанные со

значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы:

- -День Учителя (поздравление учителей, концертная программа, подготовленная обучающимися, проводимая в актовом зале при полном составе учеников и учителей школы);
- День самоуправления в День Учителя;
- -День Благодарения в День Учителя (музыкально-исторические композиции по материалам школьного музея, посвященные ветеранам педагогического труда); -праздники, концерты, конкурсные программы (День матери, 8 Марта, День защитника Отечества, День Победы, выпускные вечера, «Первый звонок», «Последний звонок» и др.);
- -День науки (защита итоговых индивидуальных проектов, НПК «Я исследователь»)
- -Спортивные и здорвьесберегающие мероприятия (День Здоровья, День ГТО, школьные соревнования по разным видам спорта, семейные соревнования «Большие гонки», танцевальный конкурс «Стартин», оформление стендов по питанию на тему: «Масленица», «Пасха», профилактика ОКИ, реализация федеральной программы «Разговор о правильном питании»)
- -День Государственности Удмуртии, День Конституции, День памяти жертв Холокост
- церемония награждения по итогам года (праздник «ВиТа») школьников и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы;
- -торжественные ритуалы посвящения, связанные с переходом учащихся на следующую ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и *р*азвивающие школьную идентичность детей:
- «Посвящение в первоклассники»;
- «Первый звонок»;
- «Последний звонок».

социальные акции, посвященные экологическому, духовно-нравственному воспитанию

- -Вахта Памяти (День знаний, Последний звонок)
- -Всемирный день борьбы с терроризмом
- -Сбор макулатуры
- -Ярмарка «Дары Осени»
- -День рождения школы
- -Акция «Спид»
- -День книгодарения

2.2.5. Внешкольные мероприятия

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает: -внешкольные мероприятия, организуемые совместно с социальными партнёрами МБОУ «СОШ №2»:

- -внешкольные воспитательные тематические мероприятия, организуемые педагогами по изучаемым в МБОУ «СОШ №2» учебным предметам, курсам, модулям;
- -экскурсии, походы выходного дня, организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;

-экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;

-выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

2.2.6.Организация предметно-пространственной среды

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы.

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе. Воспитывающее влияние предметно-эстетической среды на ребенка осуществляется через такие формы работы как:

- -оформление вестибюля при входе в школу государственной символикой Российской Федерации, Удмуртской республики, города (флаг, герб);
- -организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- -популяризацию символики школы (эмблема, флаг, гимн), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- -оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, лестничных пролетов) и их периодическая переориентация (оформление школы к традиционным мероприятиям (День Знаний, День Учителя, Новый год, День Победы, Последний звонок);
- -оформление и обновление стендов в вестибюле, содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию гражданско-патриотического, духовно-нравственного, экологического, здоровьесберегающего содержания;
 - -благоустройство и озеленение пришкольной территории;
 - -благоустройство кабинетов;
- -оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т.п.);
 - оформление выставок детских работ по различным направлениям деятельности.

2.2.7.Взаимодействие с родителями (законными представителями)

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и образовательной организации в данном вопросе.

Работа с родителями или законными представителями обучающихся в МБОУ «СОШ № 2» осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На школьном уровне:

- общешкольный родительский комитет, участвующий в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- родительские круглые столы, на которых обсуждаются вопросы возрастных особенностей детей, формы и способы доверительного взаимодействия родителей с детьми, проводятся мастер-классы, семинары с приглашением специалистов;

- родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебновоспитательного процесса в образовательной организации;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся;
- семейный всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;
- социальные сети и чаты, в которых обсуждаются интересующие родителей (законных представителей) вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогов.

На уровне класса:

- классный родительский комитет, участвующий в решении вопросов воспитания и социализации детей их класса;
- родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в образовательной организации;
- классные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся класса;
- социальные сети и чаты, в которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогов.

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических советах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутри классных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей (законных представителей)

2.2.8. Самоуправление

Поддержка детского ученического самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, классные руководители должны осуществлять педагогическое сопровождение на уровне класса, а на уровне школы назначается куратор развития ученического самоуправления.

Ученическое самоуправление в МБОУ «СОШ №2» осуществляется следующим образом:

На уровне школы:

- через деятельность выборного школьного Ученического Совета, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы;
- через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, акций, ИТИ, КТД и т.п.)

На уровне классов:

• через деятельность выборных по инициативе и предложениям обучающихся класса лидеров, представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных

координировать его работу с работой школьного ученического совета и классных руководителей;

• через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса;

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой.

2.2.9.Профилактика и безопасность

Совместная деятельность педагогов, школьников, родителей по направлению «Профилактика и безопасность» включает в себя развитие творческих способностей и коммуникативных навыков детей, формирование здорового образа жизни, воспитание культуры поведения, создание условий для формирования желаний учащихся приносить пользу обществу, уважение к правам и свободам человека, позитивного отношения к жизни, стрессоустойчивости, воспитанию законопослушного поведения.

Профилактика девиантного поведения обучающихся, конфликтов между обучающимися, обучающимися и педагогами — направление деятельности в школе, целью которого является создание условий для успешного формирования и развития личностных ресурсов, способствующих преодолению различных трудных жизненных ситуаций и влияющих на повышение устойчивости участников образовательных отношений к неблагоприятным факторам.

Реализация профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в школе предусматривает:

- организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в МБОУ «СОШ №2» эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям;
- проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, коррекционных педагогов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т. д.);
- реализацию профилактической программы, направленной на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением; организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в МБОУ «СОШ №2» в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнёрами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и т. д.);
- организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;
- профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению познания (путешествия),

испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиозно-духовной, благотворительной, художественной и др.);

- предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в общеобразовательной организации маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и др.);
- профилактику расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с ОВЗ и т. д.).

Профилактика безнадзорности и правонарушений

Задачи:

- 1. создание эффективной системы социальной поддержки детей и подростков группы риска, направленной на решение проблем детской и подростковой безнадзорности и преступности;
- 2. организация профилактической работы по предупреждению правонарушений школьников;
- 3. повышение правовой культуры и социально педагогической компетенции родителей учащихся;
- 4. сотрудничество с организациями и службами города по работе с семьей с целью повышения воспитательной функции семьи и обеспечению корректировки воспитания в семьях отдельных учащихся;
- 5. воспитание ответственности за порученное дело;
- 6. формирование уважительного отношения к материальным ценностям. Реализация путем:
- составления и корректировки социального паспорта класса и школы;
- выявления семей и детей, находящихся в социально опасном положении, детей «группы риска»;
- создания банка данных неблагополучных детей, детей группы риска;
- выявления детей, систематически пропускающих уроки без уважительных причин;
- посещения учащихся на дому с целью изучения жилищно-бытовых условий;
- разработки памяток «Мои права и обязанности»; оформление стенда «Безопасность»
- родительских лекториев;
- мероприятий в рамках «Всероссийского дня правовой помощи детям»;
- •мероприятий в рамках Межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России»;
- взаимодействия с инспектором по делам несовершеннолетних;
- вовлечения детей, состоящих на ВШУ, в общественно-значимую деятельность;
- •организации встреч с работниками прокуратуры, комиссии по делам несовершеннолетних, полиции.

Профилактика суицидального поведения

Задачи:

- 1. оказать помощь в решении личностных проблем социализации и
- 2.построении конструктивных отношений с родителями, педагогами и сверстниками;
- 3.содействовать профилактике неврозов;
- 4. способствовать развитию навыков саморегуляции и управления стрессом.

Реализация путем:

- работы школьного педагога психолога;
- лекториев для педагогического коллектива;
- индивидуальных консультаций с учителями-предметниками и классными

руководителями;

- общешкольных родительских собраний;
- лекториев для родителей;
- консультаций для родителей учащихся, оказавшихся в кризисной ситуации;
- мониторинга среди учащихся по выявлению детей, находящихся в кризисной ситуации;
- изучения межличностных взаимоотношений учащихся в классных коллективах (социометрия) и выявление «изолированных» детей;
- комплексной психологической диагностики учащихся проблемами обучения, развития, воспитания:
- тематических классных часов;
- консультации для учащихся, оказавшихся в кризисной ситуации;
- функционирования «Горячей линии» школьного педагога психолога;
- информирования о действии «Телефонов доверия», памятки, инструкции.

Профилактика экстремизма и терроризма

Задачи:

- 1. воспитание культуры толерантности и межнационального согласия;
- 2. достижение необходимого уровня правовой культуры как основы толерантного сознания и поведения;
- 3.формирование в детской и молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу; 4. разработка и реализация комплексного плана, направленного на формирование у подрастающего поколения позитивных установок на этническое многообразие.

Реализация путем:

- организации плановой эвакуации обучающихся;
- организации учебы педагогического коллектива и работников школы по безопасности;
- проведения уроков Мира, классных часов, посвященных трагедии в Беслане.
- организации тематических классных часов по проблеме воспитания толерантности у обучающихся, по профилактике экстремизма, расовой, национальной, религиозной розни;
- •организации родительских собраний по проблеме воспитания толерантности у обучающихся, по профилактике проявлений экстремизма;
- организации уроков доброты, нравственности;
- встречи с работниками правоохранительных органов по вопросу ответственности за участие в противоправных действиях.

Профилактика алкоголизма, наркомании и табакокурения

Задачи:

- 1. продолжить формирование знаний об опасности различных форм зависимостей, негативного отношения к ним путём просветительской и профилактической деятельности с учащимися, педагогами, родителями;
- 2. способствовать обеспечению условий для организации и проведения мероприятий, направленных на формирование у обучающихся стремления к ведению здорового образа жизни; повышать значимость здорового образа жизни, престижность здорового поведения через систему воспитательных мероприятий;
- 3. продолжить совместную работу с родителями, педагогами, медиками и общественностью по профилактике употребления употреблению спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ, табачных изделий;
- 4. продолжать работу по развитию информационного поля по профилактике употребления спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ, табачных изделий.

Реализация путем:

• установления неблагополучных, неполных, малообеспеченных семей, детей,

состоящих под опекой и попечительством;

- •установления учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и проведение с ними профилактической работы;
- •совместных рейдов с сотрудниками полиции на предмет выявления мест (скоплений учащихся), отрицательно воздействующих на детей;
- корректировки индивидуального учёта подростков «группы риска»;
- мониторинга и контроля занятости обучающихся во внеурочное время (вовлечение в кружки, клубы, секции);
- организации профилактических рейдов «Подросток»;
- размещения информационно-методических материалов на сайте школы;
- •контроля над посещаемостью учебных занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с ними, своевременное реагирование;
- организации лекториев, циклов бесед, круглых столов, тематических классных часов, акций, квестов, конкурсов для учащихся;
- выявления учащихся, систематически нарушающих Устав школы, Закон РФ «Об ограничении курения табака», Закон Удмуртской республики «О профилактике алкогольной, наркотической и токсической зависимости в Удмуртской Республике» от Закон Удмуртской Республики от 08.04.2019 № 13-РЗ "Об установлении дополнительных ограничений курения табака в отдельных общественных местах на территории Удмуртской Республики и о внесении изменений в Закон Удмуртской Республики "Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений", Госпрограмма УР «Противодействие незаконному обороту наркотиков в УР», другие нормативные акты, регулирующие поведение школьников и принятие мер воспитательного воздействия к ним;
- организации тренинговых занятий по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма;
- организации консультаций для родителей, родительские собраний, лекториев, анкетирования по вопросам профилактики алкоголизма, наркозависимости и лечения их последствий.
- функционирования «Горячей линии» школьного психолога.

2.2.10.Социальное партнерство

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства предусматривает:

- -участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы;
- -участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- -проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- -проведение открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
- -реализацию социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

При реализации раздела «Социальное партнерство» школа сотрудничает со следующими организациями:

- МБОУ ДО «ДЮЦ»
- МБОУ ДО «СЮН»
- МБОУ ДО «ДДК»
- МБУК «Краеведческий музей»
- Музей-заповедник УР «Иднакар», музейно-выставочный комплекс «Идна»
- Центральная детская библиотека
- Культурная база «Короленко-8»
- МБУК «Театр «Парафраз»
- ФГБОУ ВПО ГГПИ им. В.Г. Короленко
- БПОУ УР "Глазовский технический колледж" («IT куб»)
- •БПОУ УР "Глазовский политехнический колледж"
- •Глазовский филиал АПОУ УР "РМК МЗ УР" (Глазовский филиал Автономного профессионального образовательного учреждения Удмуртской Республики «Республиканский медицинский колледж имени Героя Советского Союза Ф.А. Пушиной Министерства здравоохранения Удмуртской Республики».)
- МБУ «Молодёжный центр»

2.2.11.Профориентация

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «Профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; консультирование по проблемам профориентации, трудовое, профессиональное воспитание и профессиональное самоопределение. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Эта работа осуществляется через:

- -реализацию Федерального проекта «Билет в будущее» и «Россия- мои горизонты»;
- -проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- -профориентационные игры (игры-симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
- -экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- -посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
 - -организацию детского лагеря при МБОУ «СОШ №2»
- -участие в работе всероссийского профориентационного проекта «ПроеКТОриЯ» («Шоу профессий»);
- -индивидуальное консультирование психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии.

ВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ

2.2.12. Дополнительное образование

Дополнительное образование и внеурочная деятельность являются составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся.

Воспитание на занятиях школьных курсов дополнительного образования осуществляется преимущественно через:

- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
- поддержку в детских объединениях школьников с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
- поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее видов.

Познавательная деятельность. Курсы внеурочной деятельности, направленные на передачу школьникам социально значимых знаний, развивающие их любознательность, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира.

Художественное творчество. Курсы внеурочной деятельности, создающие благоприятные условия для самореализации школьников, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения школьников к культуре и их общее духовнонравственное развитие.

Туристско-краеведческая деятельносты. Курсы внеурочной деятельности, направленные на воспитание у школьников любви к своему краю, его истории, культуре, природе, на развитие самостоятельности и ответственности школьников, формирование у них навыков самообслуживающего труда.

Спортивно-оздоровительная деятельность. Курсы внеурочной деятельности, направленные на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых.

Трудовая деятельность. Курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие творческих способностей школьников, воспитание у них трудолюбия и уважительного отношения к физическому труду.

Игровая деятельность. Курсы внеурочной деятельности, направленные *на раскрытие* творческого, умственного и физического потенциала школьников, развитие у них навыков конструктивного общения, умений работать в команде.

2.2.13. Школьные медиа

Участие обучающихся в системе школьных медиа развивает такие важные личностные качества, как коммуникабельность, общую эрудицию, уровень культуры, выразительность речи, дисциплину и ответственность за порученное дело, позволяет максимально проявить учащимися свои возможности в избранной области деятельности, влияет на профессиональное самоопределение, формирует навыки сотрудничества.

Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:

• разновозрастный редакционный совет подростков школьной газеты «Дети Революции», на страницах которой размещаются наиболее интересные моменты жизни

школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления, материалы о вузах, колледжах и востребованных рабочих вакансиях, которые могут быть интересны школьникам; публикация поэтических произведений, сказок, рассказов, репортажей обучающихся школы;

- школьный медиацентр созданная из заинтересованных обучающихся группа для информационно-технической поддержки школьных мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение школьных праздников, фестивалей, конкурсов, спектаклей, капустников и др.;
- школьная интернет-группа разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающее сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях («Школа №2 (г.Глазов). Официальная группа») с целью освещения деятельности МБОУ «СОШ №2» в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки;
- школьная видеостудия «2х2», в рамках которой создаются новостные сюжеты, анимационные, юмористические, игровые фильмы, с акцентом на духовно-нравственное, патриотическое просвещение аудитории;
- страница в социальной сети Вконтакте «Школа №2 (г.Глазов). Официальная группа» освещение значимых, интересных моментов событий из школьной жизни
- участие школьников в региональных, всероссийских конкурсах, фестивалях школьных медиа.

2.2.14.Школьный музей

На базе МБОУ «СОШ №2» с 9 мая 1980 года действует музей Боевой и трудовой славы. Исторически так сложилось, что у нашего музея два названия. Первое – «Музей истории просвещения г. Глазова», потому что здесь сосредоточены уникальные материалы по истории мужского и женского образования в нашем городе. Второе название – «Музей боевой и трудовой славы».

Руководитель музея, выпускница школы, а ныне — учитель истории М.Р.Главатских., первой в Удмуртской Республике награжденная медалью «Патриот России», имеющая звание «Заслуженный работник образования УР».

Основной фонд музея составляет более 1500 экспонатов, научно-вспомогательный — 1038 музейных предметов. Фонды музея разнообразны: подлинные документы и письма выпускников, автобиографии педагогов-орденоносцев, школьные принадлежности, книги, написанные выпускниками, личные вещи и ордена выпускников и учителей, видео- и фотоматериалы по истории просвещения.

Музей играет ведущую роль музей в воспитательной системе школы.

Главной целью музея является содействие гражданско-патриотическому воспитанию учащихся на основе богатой истории просвещения нашего города.

Задачами школьного музея являются:

- -популяризация истории просвещения нашего города и школы
- -пропаганда педагогического опыта учительских династий;
- -сохранение лучших школьных традиций;
- -приобщение учащихся к поисково-исследовательской деятельности

Основные направления программы работы музея:

Организационная деятельность;

- 1. Учебно-исследовательская;
- 2.Поисковая;
- 3. Массовая культурно-просветительская;
- 4. Метолическая:
- 5. Экспозиционно-фондовая деятельность

Ежегодно в музее проводится от 120 до 180 экскурсий, он стал местом проведения городских и республиканских методических семинаров.

Формы работы в музее:

- -тематические экскурсии
- -встречи с ветеранами войны и педагогического труда
- -учебно-исследовательская работа
- -методические семинары
- -творческие конкурсы и игровые программы

Экспозиция музея состоит из следующих разделов:

- 1.История просвещения г.Глазова
- 2.Стена Памяти
- 3.Школа в дни войны и мира
- 4. Ветераны войны и труда
- 5.Моя малая Родина

Главными показателями результативности программы стало внесение музея в Книгу Почёта Всероссийской организации ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов и присвоение звания «Лучший музей образовательных учреждений УР». В 2015 году значимым событием в жизни школы стало внесение её в международную энциклопедию «Лучшие в образовании». Наша школа стала единственной в республике, удостоенной такой чести за успехи в патриотическом воспитании.

2.2.15.Добровольческая деятельность (волонтерство)

Волонтерское движение — это участие школьников в общественно-полезных делах, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом; это гарантия того, что ребята вырастут добрыми, открытыми, честными, готовыми в любую минуту на бескорыстную помощь ближнему. Взаимодействуя между собой в процессе деятельности, ребята приобретут умение работать в команде, научатся включаться в проект, разрешать конфликты, оказывать положительное влияние на окружающих, легко занимать лидерскую позицию. Все эти навыки и нравственные качества пригодятся учащимся в их взрослой жизни.

Участие в волонтерском движении добровольно и предполагает возможность выбора одного из семи направлений деятельности: патриотическое, экологическое, социальное, культурное, спортивное, событийное, общественной безопасности. Основными задачами добровольческого (волонтерского) движения являются:

- обеспечить популяризацию идей добровольчества (Волонтерство) в школьной среде;
- развивать социальную систему, создавать оптимальные условия для распространения добровольческого (волонтерского) движения и участия обучающихся в социальнозначимых акциях и проектах;
- участвовать в подготовке и проведении массовых социально-культурных, информационно-просветительских и спортивных мероприятий;
- наладить сотрудничество с социальными партнерами для совместной социальнозначимой деятельности;
- создавать и использовать межрегиональные связи с другими общественными (волонтерскими) организациями для совместной социально-значимой деятельности;
- воспитывать активную гражданскую позицию, формировать лидерские и нравственноэтические качества, чувства патриотизма.

Принципы деятельности волонтерского (добровольческого) движения:

- добровольность никто не может быть принужден действовать в качестве добровольца, добровольцы действуют только по доброй воле;
- безвозмездность труд добровольцев не оплачивается, добровольцы оказывают безвозмездную помощь и осуществляют безвозмездную работу;

- ответственность добровольцы, взявшие на себя ту или иную работу принимают на себя личную ответственность за ее качественное выполнение и доведение до конца;
- уважение добровольцы уважают достоинство, особенности и культуру всех людей;
- равенство добровольцы признают равные возможности участия каждого в коллективной деятельности;
- самосовершенствование добровольцы признают, что добровольческая деятельность способствует их личному совершенствованию, приобретению новых знаний и навыков, проявлению способностей и возможностей, самореализации;
- нравственность следуя в своей деятельности морально-этическим нормам, добровольцы, личным примером содействуют формированию и распространению в обществе духовнонравственных и гуманистических ценностей.

2.2.16. Школьный спортивный клуб

Школьный спортивный клуб «Спортивная молодежь» создан в 2021-2022 учебном году. Деятельность клуба направлена на воспитание у учащихся устойчивого интереса к систематическим занятиям физической культурой и спортом и к здоровому образу жизни, расширение спектра услуг секционной и досуговой работы, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Приоритетными задачами деятельности ШСК являются:

- физическое воспитание, вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом;
- •формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия обучающихся;
- •развитие физической культуры и спорта в МБОУ «СОШ №2» в рамках внеурочной деятельности;
- развитие волонтерского движения по организации массовых мероприятий и пропаганде здорового образа жизни;
- организация и проведение социально-значимых мероприятий
- подготовка учащихся к выполнению испытаний (тестов) Всероссийского физкультурноспортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

2.2.17.Школьный театр

Школьный театр выступает системообразующим компонентом культурно-творческой воспитательной среды МБОУ «СОШ №2». Школьный театр способствует нравственному, интеллектуальному и общекультурному развитию не только артистов театра, но и его зрителей.

Имеющиеся ресурсы творческих педагогов, активных и талантливых детей дают возможность создать в школе

Интересную насыщенную жизнь, состоящую из многочисленных концертов, театральных постановок, праздничных

мероприятий и массовых праздников высокого уровня подготовки и качества проведения.

Цель модуля: Создание условий для гармоничного развития личности ребенка через формирование основных компетенций посредством театральной деятельности.

Задачи:

- выявление талантливых, творчески активных учащихся и формирование их в детское и юношеское театральное сообщество;
- планирование и обеспечение высокого качества и уровня основных мероприятий, где необходимо участие и включение театральных постановок, инсценировок, концертных номеров, массовок;
- обучение учащихся навыкам актёрского мастерства, пению, танцам, выразительному пению, костюмированию, созданию и использованию реквизита;
- создание базы сценариев, фотографий и видеозаписей театральных мероприятий;

- мотивация педагогов к профессиональному, личностному росту через возможность демонстрации своего опыта.

Театральное движение позволяет развивать интеллектуальные, коммуникативные и предметно-практические качества личности школьника, творческое его воображение, развивать художественный вкус и эстетическое чувство прекрасного, воспитывать уважительное отношение между членами коллектива, воспитание в детях добра, любви к ближним, внимания к людям, родной земле, неравнодушного отношения к окружающему миру, любовь к культуре и истории своей страны, вместе с тем воспитывать дисциплинированность, собранность, настойчивость, работоспособность, смелость, волю.

В сообщество «Школьный театр» входят:

- заместитель директора по воспитательной работе, руководитель школьного музея, учителя музыки;
- педагоги-организаторы, руководители и учащиеся вокально-хоровых коллективов, танцевально-хореографического коллектива «Каприз», школьной ИЗО студии, ансамбль учителей «Настроение»;
- изготовителей костюмов и реквизита это учителя технологии, родители.

2.2.18. Наставничество

В МБОУ «СОШ №2» разработана программа Наставничества с целью достижения результатов федеральных проектов "Современная школа", "Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)" и "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование».

Целью Программы наставничества является максимально полное раскрытие потенциала личности наставляемого, необходимое для успешной личной и профессиональной самореализации в современных условиях неопределенности, а также создание условий для формирования эффективной системы поддержки, самоопределения и профессиональной ориентации всех обучающихся, молодых специалистов.

Исходя из образовательных потребностей школы, определены следующие формы наставничества, подлежащие внедрению: «ученик – ученик» «учитель – учитель».

Для информационно-просветительского сопровождения проекта на официальном сайте МБОУ «СОШ №2 https://shkola2glazov-r18.gosweb.gosuslugi.ru создана рубрика «Наставничество».

РАЗДЕЛ З.ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1.Кадровое обеспечение

Педагогический состав МБОУ «СОШ №2» стабильный, имеет достаточно высокую квалификацию, в последние годы наблюдается омоложение педагогических кадров.

Важнейшими направлениями кадровой политики являются:

- повышение уровня квалификации и профессионализма педагогических и руководящих работников;
- реализация программы наставничества.

В школе проводятся следующие мероприятия:

- создание условий для успешной адаптации молодых специалистов;
- обеспечение возможности прохождения педагогами переподготовки;
- создание условий для прохождения аттестации на более высокую квалификационную категорию;
- разработка индивидуальных маршрутов сопровождения педагогов;
- оснащение материально технической базы;
- использование рациональных педагогических нагрузок.

Развитие кадрового потенциала. В школе запланированы и проводятся мероприятия, направленные на повышение квалификации работников в области воспитания,

организация научно-методической поддержки и сопровождения педагогов с учетом планируемых потребностей образовательной системы МБОУ «СОШ №2» и имеющихся у самих педагогов интересов. Ведется планомерная работа по изучению теории воспитательных систем через:

- регулярное участие в семинарах, научно- практических конференциях разного уровня;
- научно-методические пособия;
- знакомство с передовыми научными разработками и российским опытом.

При планировании работы с кадрами мы учитываем:

- нормативные документы Министерства образования РФ, Указы президента РФ, определяющие главные направления воспитательной работы;
- основные направления воспитательной работы, сложившиеся в школе;
- уровень развития личности воспитанников;
- возрастные особенности воспитанников и специфические проблемы воспитания школьников, возникающие на каждом этапе формирования личности;
- уровень педагогического мастерства, квалификацию и опыт классных руководителей, их готовность к решению предстоящих воспитательных задач (на основе диагностики), определившиеся интересы в области теории и методики воспитания, а также реальные возможности для внедрения в практику рекомендаций педагогической теории и передового опыта.

3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Нормативно-методическое обеспечение реализации Программы воспитания осуществляется на основании следующих локальных актов:

- Основная общеобразовательная программа образования;
- Учебный план:
- Рабочая программа воспитания как часть основной образовательной программы;
- Рабочие программы педагогов;
- Должностные инструкции специалистов, отвечающих за организацию воспитательной деятельности;
- Документы, регламентирующие воспитательную деятельность.

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- -налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с
- окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в

МБОУ «СОШ №2»;

- -формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- -построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- -обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием

адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов;

— личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность; максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях.

Поощрения выносятся за достижения в области творческой, интеллектуальной, общественной и спортивной деятельности.

В школе применяются следующие формы поощрения:

- награждении обучающихся за успехи в обучении грамотами, похвальным листом «За особые успехи в учении»;
 - награждение благодарностями, ценным подарком или денежной премией;
- -предоставление одного дня отдыха (предпоследний день учебного года) за отсутствие пропущенных уроков в течение года по болезни;
 - -занесение на Доску Почёта, Книгу Почёта «Золотой фонд школы №2»;
 - -выдвижение кандидатуры на вручение премии от городской Думы;
- -награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей и оказанную поддержку в проведении школьных дел.

3.5 Анализ воспитательного процесса

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации с привлечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в образовательной организации, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися и педагогами;
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с обучающимися деятельности;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие школьников это результат как социального воспитания (в котором образовательная

организация участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития обучающихся.

Основными направлениями анализа организуемого в образовательной организации воспитательного процесса могут быть следующие:

- 1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся каждого класса. Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете образовательной организации. Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавшие проблемы личностного развития обучающихся удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.
- 2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в образовательной организации интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых. Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, активом старшеклассников и представителями родительских комитетов, хорошо знакомыми с деятельностью образовательной организации и класса.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы с обучающихся и их родителями (законных представителей), педагогами, лидерами ученического самоуправления, при необходимости — их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы. Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с:

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел, мероприятий;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством профилактической работы в образовательной организации;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
- качеством деятельности ученического самоуправления;
- качеством функционирующих на базе образовательной организации молодежных объединений;
 - качеством профориентационной работы образовательной организации;
 - качеством внешкольных мероприятий;
 - качеством взаимодействия образовательной организации и семей обучающихся;
 - качеством потенциала реализации социального партнерства;
 - качеством создания и поддержки предметно-пространственной среды.

Итогом самоанализа организуемой в образовательной организации воспитательной работы является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных на это управленческих решений.

Направления самоанализа ВР

- 1. Мониторинг личностных УУД (на основе методического пособия «Духовнонравственное развитие и воспитание учащихся. Авторы: Логинова, Данилюк)
 - 2. Мониторинг занятости во внеурочное время
- 3.Мониторинг участия в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, фестивалях, акциях и т.д.
 - 4. Анализ проведенных воспитательных мероприятий

- 5.Портфолио ребенка, школы
- 6. Мониториг обучающихся, склонных к девиантному поведению
- 7. Количество обучающихся состоящих на разных видах контроля.
- 8. Количество семей склонных к асоциальному поведению и имеющих статус СОП.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу. Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.

Календарный план воспитательной работы на 2024-2025 учебный год /1-4классы/

Модуль «Урочная деятельность»			
Дела, события, мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
Дни единых действий	1-4	Сентябрь -	Классные руководители,
		июнь	учителя –предметники,
			Советник по воспитанию
Библиотечные уроки, посвященные	1-4	Ноябрь, январь,	Калинина И.Л., библиотекарь
творчеству детских писателей		февраль,	
		апрель	
Библиотечный урок, посвященный	3-4	Ноябрь,	Калинина И.Л., библиотекарь
справочному аппарату библиотеки,		февраль	
структурам и элементам книги			
		ная деятельності	ь»
Название курса	Классы	Количество	Ответственные
		часов в неделю	
Комплексная работа с текстом	1-4	1	Классный руководитель
Школа знатоков	1-4	1	Классный руководитель
Школа развития речи	1-4	1	Классный руководитель
Реализация проекта «Орлята России»	1-4	1	Классный руководитель
Разговор о важном	1-4	1	Классный руководитель
Танцевальный коллектив «Каприз»	1-4	2	Догадина Ю.А.
Моду	ль «Классі	ное руководство»	
Знакомство с классом	1	Сентябрь	Классные руководители
Составление социального паспорта	1-4	Сентябрь	Классные руководители,
класса			социальный педагог, педагог-
			психолог
Вовлечение обучающихся в	1-4	В течение года	Классные руководители
деятельность дополнительного			
образования.			
Работа по повышению академической	1-4	В течение года	Классные руководители,
успешности и дисциплинированности			учителя- предметники
Профилактика деструктивного	1-4	На постоянной	Классные руководители,
поведения.		основе	социальный педагог, педагог-
			психолог
Создание в классном коллективе		На постоянной	Классные руководители,
благоприятного психологического		основе	социальный педагог, педагог-
климата.			психолог
Классный час «Урок памяти.	1-4	28.10-30.10	Классные руководители

30 октября: День памяти жертв			
политических репрессий»			
* *	1-4	05.12-09.12	V TO COVY TO MY TAO DO WY TO WY
Классный час. «9 декабря –День	1-4	03.12-09.12	Классные руководители
Героев Отечества»	1 /	10 12 12	I/
Классный час. «12 декабря –День Конституции РФ»	1-4	10-12.12	Классные руководители
Новогодняя программа	1-4	По плану работы	Классные руководители
Реализация ФП «Орлята России»	1-4	В течение года	Классные руководители
Классный час 18 марта- День	1-4	16-18.03	Классные руководители
воссоединения Крыма с Россией			
Уроки памяти, посвященные		26.04-11.05	Педагоги-организаторы,
культурным, военным событиям ВОв,			классные руководители,
роли животных во время ВОв			волонтерский отряд
Модул	ь «Основ	ные школьные дел	ia»
Праздничная линейка, посвященная	1-4	01.09.2023	Администрация школы,
Дню Знаний			классные руководители
Ярмарка «Дары осени»	2-4	Сентябрь	Педагоги-организаторы,
			классные руководители
День здоровья	1-4	Сентябрь	ШМО учителей физкультуры,
день одеровья	1	Септиоры	классные руководители
Сбор макулатуры	1-4	Сентябрь,	Педагоги-организаторы,
Соор макулатуры		апрель	классные руководители
День Учителя	1-4	04.10	Администрация школы,
день учителя	1-4	04.10	классные руководители
4 ноября-День народного единства	1-4	24.10-06.11	Педагоги-организаторы,
4 нохорх-день народного единетва	1-4	24.10-00.11	классные руководители
Роспирация плоно мороприятий	1-4	Ноябрь 2024г	1.0
Реализация плана мероприятий, посвященных 80-летию Победы в	1-4	_	Администрация школы, штаб
		декабрь 2025 г.	ВР, руководитель школьного
Великой Отечественной войне.	1 /	24.11	музея, классные руководители
Праздничный концерт, посвященный	1-4	24.11	Педагоги-организаторы,
Дню матери		10.12	классные руководители
День рождения школы	1-4	10.12.	Администрация школы,
			классные руководители,
			педагоги-организаторы
Праздник «Посвящение в	1	Декабрь	Педагоги-организаторы,
первоклассники»			классные руководители
Спортивные соревнования «Большие	1	Январь	ШМО учителей физкультуры,
гонки»			классные руководители
Акция «Подари книгу библиотеке» в	1-4	01-14.02	Классные руководители,
рамках Международного дня			библиотекарь школы,
книгодарения (14.02)			волонтерский отряд
НПК «Я исследователь»	2-3	Февраль	Классные руководители,
			педагоги-организаторы
Творческие конкурсы в рамках	1-4	01-26.02	Классные руководители,
месячника «Защитник Отечества»			педагоги-организаторы
Конкурс-смотр «Песни и строя»	3-4	20-22.02	ШМО учителей физкультуры,
(23.02. День защитника Отечества)			классные руководители
Праздничный концерт «Февромарт»	1-4	07.03.	Педагоги-организаторы
	1 7	07.00.	
Классные часы, экскурсии в	1-4	03.04-16.04	Классные руководители,

конкурсы ко Дню космонавтики (12.04)			руководитель музея
Праздничный концерт, посвященный	1-4	08.05.	Классные руководители,
Дню Победы			педагоги-организаторы,
дио поосды			руководитель музея
Праздник «ВиТа»	1-4	Май	Администрация школы,
Приздник «Вити»	1 7	IVIAN	классные руководители
Праздник «Последний звонок»	1	Май	Педагоги-организаторы,
Праздник «Последнии звонок»	1	Ivian	классные руководители
Праздник «Выпускной»	4	Май	Учитель музыки, классные
Праздник «Выпускнои»	4	IVIAN	1
Почи опорто	1-4	Май	руководители
День спорта	1-4	IVIAH	ШМО учителей физкультуры,
Management	1 1	Maria	классные руководители
Мероприятия в оздоровительном	1-4	Июня	Начальник пришкольного
лагере с дневным пребыванием детей			лагеря, советник по воспитанию
- 1 июня День защиты детей			
- 12 июня День России			
- 22 июня День памяти и скорби			
		тьные мероприят	T
Посещение культурно-массовых	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
городских праздников			советник по воспитанию
Посещение экскурсий в музеях города	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
			советник по воспитанию
Посещение мероприятий в	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
библиотеках города			советник по воспитанию
Участие в мероприятиях проекта «Про	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
Глазов»			советник по воспитанию
Модуль «Организа	ция предм	<mark>етно-пространс</mark> ті	венной среды»
Творческие конкурсы, приуроченные	1-4	Сентябрь-май	Штаб ВР, классные
памятным датам и событиям			руководители
Выставки детских работ по различным	1-4	Сентябрь-май	Штаб ВР, классные
направлениям деятельности			руководители
Книжные выставки, посвященные	1-4	Сентябрь-	Калинина И.Л., библиотекарь
памятным датам календаря,		июнь	, , , , ,
экологическим событиям			
Модуль «Взаимодействи	е с ролите.	лями (законными	представителями)»
Знакомство с родительским	1	Август	Классные руководители
коллективом			1 7
Деятельность Совета отцов	1-4	В течение года	Администрация школы.
(проведение заседаний, спортивно-	•	2 го топпо годи	Классные руководители
массовых мероприятий,			р ја поводители
профилактика ПАВ и деструктивного			
поведения, работа по ранней			
профориентации)			
Деятельность Ассоциации родителей	1-4	В течение года	Администрация школы.
медиков (проведение заседаний,	1-4	Б течение года	Классные руководители
` •			классные руководители
организация и проведение встреч с			
обучающимися).	1 1	Correction	A
Родительские собрания, лектории,	1-4	Сентябрь,	Администрация школы.,
всеобучи, консультации		ноябрь, январь,	Классные руководители,
		по запросу	педагог-психолог, социальный

			педагог социальные партнеры
Выявление семей, ведущих	1-4	На постоянной	Классные руководители,
асоциальный образ жизни		основе	педагог-психолог, социальный
			педагог
Работа с родителями по повышению	1-4	На постоянной	Администрация школы.,
качества образования		основе	Классные руководители,
1			педагог-психолог, социальный
			педагог
Привлечение родителей к организации	1-4	По плану	Зам.директора по ВР, советник
и проведению общешкольных		работы	по воспитанию, педагог-
мероприятий			организатор, классные
			руководители.
Реализация проекта «Семейный	1-4	Август-декабрь	Штаб ВР, классные
фестиваль «Школа.Я.Семья»			руководители, руководитель
			грантовой деятельности
Mo	одуль «Са	моуправление»	
Выбор актив класса на учебный год	1-4	Сентябрь	Классные руководители
Работа в соответствии с	1-4	Сентябрь –май	Классные руководители
обязанностями			
· · ·		ктика и безопасно	сть»
3 сентября -День солидарности в	1-4	02-04.09	Классные руководители
борьбе с терроризмом. Классный час			
Работа комиссии профилактики	1-4	Сентябрь -май	Классные руководители,
			педагог-психолог, социальный
			педагог, зам.директора по УВР,
			зам. директора по ВР, советник
<u> </u>	4.4		по воспитанию
Коррекционно-воспитательная работа	1-4	Сентябрь -май	Классные руководители,
с семьями			педагог-психолог, социальный
			педагог, зам.директора по УВР,
			зам. директора по ВР, советник
П	1 /	C	по воспитанию
Психолого-педагогическое	1-4	Сентябрь -май	Классные руководители,
сопровождение детей с девиантным			педагог-психолог, социальный
поведением			педагог, зам.директора по УВР,
			зам. директора по ВР, советник по воспитанию
Монул	L "Course	H HOO HONTHONOTE	
Сотрудничество с социальными	<u>ь «Социа.</u> 1-4	льное партнерство Сентябрь –май	Зам.директора по ВР, советник
партнерами с целью реализации	1-4	Сптлорь -ман	директора по воспитанию,
Программы воспитания			классные руководители
Посещение мероприятий	1-4	По	Классные руководители,
просветительной и культурной	1 7	согласованию и	советник по воспитанию
направленности		планам работы	CODETIME NO BOSIMIANIMO
Медицинские осмотры обучающихся,	1-4	Сентябрь -май	Фельдшер, классные
профилактические беседы		Commopb Man	руководители
* *	луль «Пп	офориентация»	I FA-resedure
Знакомство с профессиями на уроках	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
окружающего мира, технологии,	• •	- Common Man	советник по воспитанию
литературного чтения			
Организация мероприятий по ранней	1-4	По	Зам.директора по ВР
opianiisaqiin moponprintiin no paniici	1 1	110	Sama Amportopa no Di

профориентационной работе		согласованию	
Экскурсии на предприятия города	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
окскурсии на предприятия города	1 7	Септиоры ман	советник по воспитанию
Участие в конкурсах рисунков	1-4	Сентябрь-май	
у частие в конкурсах рисунков	1-4	Сситяорь-маи	Классные руководители, советник по воспитанию
Молупь	//Пополнит		
Мониторинг занятости обучающихся	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
в УДОД	1 '	Септиоры ман	советник по воспитанию
Участие в мероприятиях, проектах	1-4	Сентябрь-май	Классные руководители,
Движения Первых			советник по воспитанию
Баскетбол	2-4	Сентябрь-май	Плехова О.А.
Волейбол	3-4	Сентябрь-май	Шампоров В.В.
Индивидуальные занятия по вокалу	1-4	Сентябрь-май	Харитонов Д.В.
Хор	4-Г, 2-Б	Сентябрь-май	Пасынкова Л.В.
Шахматы	1-4	Сентябрь-май	Слесарев С.Л.
		ольные медиа»	Слесарсь С.Л.
Участие в игровых кинофильмах	1-4	Сентябрь- май	Руководитель видеостудии
школьной видеостудии «2x2»	1-4	Ссптлорв- ман	1 уководитель видеостудии
Уроки «Открытый кинопоказ»	1-4	Сентябрь-май	Руководитель видеостудии,
э роки «Открытый кипопоказ//	1-4	Ссптлорв-ман	классные руководители
Ma	NULL WILL	 ольный музей»	класеные руководители
Вахта Памяти	2-4	01.09	Главатских М.Р., руководитель
Duxiu Humain	2 7	01.07	школьного музея, классные
			руководители
Экскурсия «Знакомство с музеем»	1	01.09,02.09	Главатских М.Р., руководитель
Skenypeini kanakemerbe e mijecemii		01.05,02.05	школьного музея
Экскурсии по истории школы:	4	Ноябрь-	Главатских М.Р., актив музея
Экскурсии «Летописец Победы» о	1	декабрь	1
К.З.Деветьярове			
К 105-й годовщине государственности	3-4	Декабрь	Главатских М.Р., руководитель
Удмуртии:		, , 1	школьного музея
136 лет со дня рождения Иосифа			
Алексеевича Наговицына			
Экскурсия, посвященная блокаде	1-4	Январь	Главатских М.Р., актив музея
Ленинграда		_	,
Цикл экскурсий по истории	2-4	Январь-март	Главатских М.Р., руководитель
просвещения:			школьного музея
«Школы довоенных и военных лет»,			,
100 лет со дня рождения Любови			
Игнатьевны Ипатовой, директора			
средней школы № 2 (1956-1959)			
Экскурсии «Школьные	1-4	Январь-март	Главатских М.Р., актив музея
принадлежности 20-50-х годов»			
Цикл экскурсий, посвященных	1-4	В течение года	Главатских М.Р., руководитель
ветеранам педагогического труда			школьного музея
Цикл экскурсий, посвященных	1-4	В течение года	Главатских М.Р., руководитель
выпускникам школы участникам ВОв,			школьного музея
Афганистана, СВО			
Экскурсия для обучающихся,	1-4	Июнь	Главатских М.Р., начальник
посещающих оздоровительный лагерь			пришкольного лагеря
с дневным пребыванием детей			

Модуль «Доброво	льческая д	цеятельность (вол	тонтерство)»
Урок добра. 1 октября –	1-4	29.09-01.10	Классные руководители
Международный день пожилого			
человека			
Урок памяти «27 января –	1-4	20-27.01	Руководитель добровольческого
Международный день памяти жертв			отряда
холокоста»	4.4		
Акция «Мешочек добра» (сбор кормов	1-4	Два раза в год	Руководитель добровольческого
для приюта животных «Мы в ответе»)	4.4		отряда, классные руководители
Акция по сбору необходимых вещей	1-4	Два раза в год	Руководитель добровольческого
для солдат СВО	4.4	<u> </u>	отряда, классные руководители
Акция «Дарите книги с любовью»	1-4	Февраль	Руководитель добровольческого
			отряда, классные руководители,
			библиотекарь
		ий спортивный кл	
Секция «Шахматы», «Баскетбол»,	1-4	Сентябрь- май	Руководители секций, классный
«Волейбол»	1.4	G 5	руководитель
День здоровья	1-4	Сентябрь	ШМО учителей физической
	1	H 6	культуры
Семейный спортивный праздник	1	Декабрь	ШМО учителей физической
«Большие гонки»			культуры, классные
T. ETO	1 4	N	руководители
День ГТО	1-4	Май	ШМО учителей физической
			культуры, классные
M	TIT	U	руководители
	1	ольный театр»	TC V
Занятия в театральном кружке	1-4	Сентябрь –май	Классный руководитель,
			руководитель школьного театра,
***	2.4		учитель музыки
Участие в школьных и городских	3-4	Сентябрь –май	Классный руководитель,
мероприятиях			руководитель школьного театра,
D	1 4	C	учитель музыки
Встреча с творческими людьми	1-4	Сентябрь –май	Классный руководитель,
			зам.директора по ВР
		ставничество»	10
Наставничество в учебной и	1-4	Сентябрь –май	Классные руководители
внеурочной деятельности			

Календарный план воспитательной работы на 2024-2025 учебный год /5-9классы/

Модул	ть «Урочна	я деятельность»	
Дела, события, мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
Дни единых действий	5-9	Сентябрь -	Классные руководители,
		июнь	учителя –предметники,
			Советник по воспитанию
Библиотечные уроки, посвященные	5-6	Сентябрь - май	Библиотекарь
книгам-юбилярам, писателям-		1	
юбилярам			
Работа со справочным материалом	5-6	Сентябрь - май	Библиотекарь
библиотеки		1	_
Литературно-музыкальный час «У	8-9	Май	Библиотекарь
войны не женское лицо»			1
Уроки гражданко-патриотической и	5-9	Сентябрь-май	Руководитель школьного
духовно-нравственной направленности		1	музея
на основе музейных экскурсий			
«Россия –мои горизонты»	6-9	Сентябрь-май	Классные руководители
Занятия в IT-кубе в рамках предмета	7-8	Сентябрь-май	Педагоги IT-куба (Глазовский
Труд (технология)		1	технический колледж),
			классные руководители
Модуль	«Внеурочн	иая деятельность»	
Название курса	Классы	Количество	Ответственные
		часов в неделю	
Моя малая Родина	5-9	2	Главатских М.Р.
Юный фотограф	5-8	2	Богданова Е.В.
Видеостудия «2x2»	5-8	4	Белов В.Б.
Волейбол	5-9	5	Шампоров В.В.
Баскетбол	5-9	5	Некрасов В.В., Плехова О.А.
Индивидуальные вокальные занятия	5-9	6	Харитонов Д.В.
Танцевальный коллектив «Каприз»	5-8	2	Догадина Ю.А.
Творческое объединение «Мастерица»	5-7	3	Страшкова А.А.
«Разговор о важном»	5-9	1	Классные руководители
		ое руководство»	
Знакомство с классом	5	Сентябрь	Классные руководители
Составление социального паспорта	5-9	Сентябрь	Классные руководители,
класса		F	социальный педагог, педагог-
			психолог
Вовлечение обучающихся в	5-9	В течение года	Классные руководители
деятельность дополнительного			F F J 25 A
образования школы и города			
Работа по повышению академической		В течение года	Классные руководители,
успешности и дисциплинированности	5-9		учителя- предметники
Профилактика деструктивного	5-9	На постоянной	Классные руководители,
поведения.		основе	социальный педагог, педагог-
поредении.			психолог, советник по
			воспитанию
Создание в классном коллективе		На постоянной	Классные руководители,
благоприятного психологического		основе	социальный педагог, педагог-
onai onprintinoi o nerixonoi riacekoi o		осповс	социальный педагог, педагог-

климата.	5-9		психолог
Классный час «Урок памяти.	5-9	28.10-30.10	Классные руководители
30 октября: День памяти жертв	3-7	20.10-30.10	Классные руководители
политических репрессий»			
Классный час. «9 декабря –День	5-7	05.12-09.12	Классные руководители
Героев Отечества»	3-7	03.12-09.12	Классные руководители
Урок памяти «27 января —	5-9	20-27.01	Классные руководители,
Международный день памяти жертв	3-7	20-27.01	руководитель
холокоста»			добровольческого отряда
Уроки памяти, посвященные	5-9	26.04-11.05	Педагоги-организаторы,
культурным, военным событиям ВОв,		20.04-11.03	классные руководители,
роли животных во время ВОв			волонтерский отряд
Реализация проекта «Про Глазов»	5-9	Сентябрь-июнь	Классные руководители,
геализация проекта «ттро т лазов»	3-9	Сентяорь-июнь	советник по воспитанию
	5-9	Сентябрь-май	
Организация досуговых мероприятий,	3-9	Сентяорь-маи	Классные руководители,
выездов, экскурсий, походов			советник по воспитанию
		школьные делах	
Праздничная линейка, посвященная	5-9	02.09.2024	Администрация школы,
Дню Знаний		G .	классные руководители
День здоровья	5-9	Сентябрь	ШМО учителей физкультуры,
			классные руководители
Сбор макулатуры	5-9	Сентябрь,	Педагоги-организаторы,
		апрель	классные руководители
День Учителя	5-9	04.10	Администрация школы,
			классные руководители
День Благодарения	5-9	04.10	Администрация школы,
			классные руководители
4 ноября-День народного единства	5-9	23.10-06.11	Педагоги-организаторы,
			классные руководители
Реализация плана мероприятий,	5-9	Ноябрь 2024г	Администрация школы, штаб
посвященных 80-летию Победы в		декабрь 2025 г.	ВР, руководитель школьного
Великой Отечественной войне.			музея, классные руководители
Праздничный концерт, посвященный	5-6	22.11	Педагоги-организаторы,
Дню матери			классные руководители
День рождения школы	5-9	10.12.	Администрация школы,
			классные руководители,
			педагог-организатор
Защита индивидуальных годовых	5-9	Декабрь-	Администрация школы,
проектов		январь	учителя-предметники,
1		1	классные руководители
КТД «Новогодний переполох»	5-9	Последняя	Педагоги-организаторы,
		неделя декабря	классные руководители
Акция «Подари книгу библиотеке» в	5-9	01-14.02	Классные руководители,
рамках Международного дня		31 12	библиотекарь школы,
книгодарения (14.02)			волонтерский отряд
Творческие конкурсы в рамках	5-9	01-26.02	Классные руководители,
месячника «Защитник Отечества»		01 20.02	педагоги-организаторы
Конкурс-смотр «Песни и строя»	5-7	18-21.02	ШМО учителей физкультуры,
(23.02. День защитника Отечества)	3-1	10-41.04	классные руководители
Праздничный концерт «Февромарт»	5-9	07.03.	1 1
	5-9 5-7		Педагоги-организаторы
Классные часы, экскурсии в школьный	J-1	03.04-16.04	Классные руководители,

музей, творческие конкурсы ко Дню			педагоги-организаторы,
космонавтики (12.04)			руководитель музея
Праздничный концерт, посвященный	5-9	08.05.	Классные руководители,
Дню Победы	3-7	00.03.	педагоги-организаторы,
дню поосды			руководитель музея
Праздник «ВиТа»	5-9	Май	Администрация школы,
праздник «Вита»	3-9	IVIAN	_
Проричик «Послоний аромок»	5-9	Май	классные руководители
Праздник «Последний звонок»	3-9	Маи	Педагоги-организаторы,
Поум отгория	5-9	Moğ	классные руководители
День спорта	3-9	Май	ШМО учителей физкультуры,
T		77	классные руководители
Торжественное вручение аттестатов	9	Июнь	Администрация школы,
			классные руководители
		ьные мероприятия	
Посещение культурно-массовых	5-9		Классные руководители,
городских праздников и социально-		Сентябрь – май	учителя предметники,
значимых мероприятий			советник по воспитанию
Реализация проекта «Пушкинская	5-9	Сентябрь – май	Классные руководители,
карта» (посещение музеев, спектаклей,			учителя предметники,
библиотечных мероприятий, квизов)			советник по воспитанию
Участие в мероприятиях,	5-9	Сентябрь – май	Классные руководители,
организуемых социальными			учителя предметники,
партнерами			советник по воспитанию
Участие в мероприятиях,	5-9	Сентябрь – май	Классные руководители,
организуемых ГМО учителей-			учителя предметники,
предметников			советник по воспитанию
Реализация проекта «Билет в	8-9, 6-9	Сентябрь-май	Классные руководители
будущее» и «Россия –мои горизонты»			
Реализация проекта «Формула успеха»	5-9	Сентябрь -март	Советник по воспитанию,
			классные руководители
Модуль «Организа	ция предме	тно-пространстве	нной среды»
Выставки детских работ по различным	5-9	Сентябрь -май	Советник по воспитанию,
направлениям деятельности			педагог-организатор
Проведение церемоний поднятия	5-9	Сентябрь –май	Зам. директора по ВР,
(спуска) государственного флага			советник по воспитанию
Российской Федерации			
Оформление и обновление стендов в	5-9	Сентябрь –май	Советник по воспитанию,
вестибюле, актовом зале			педагог-организатор
Благоустройство и озеленение	5-8	Май – октябрь	«Штаб Лето»
пришкольной территории		1	
Субботники	5-9	Май	Классные руководители
Модуль «Взаимодействи	е с родителя		
Знакомство с родительским	5	Август-	Классный руководитель
коллективом		сентябрь	
Деятельность Совета отцов	5-9	В течение года	Администрация школы.
(проведение заседаний, спортивно-			Классные руководители
массовых мероприятий, профилактика			PJACEGAILE
ПАВ и деструктивного поведения,			
работа по ранней профориентации)			
Деятельность Ассоциации родителей	5-9	В течение года	Администрация школы.
медиков (проведение заседаний,		Б точение года	Классные руководители
медиков (проведение заседании,	1		классные руководители

организация и проведение встреч с			
обучающимися).			
Родительские собрания, лектории, всеобучи, консультации	5-9	Сентябрь, ноябрь, январь, по запросу	Администрация школы., Классные руководители, педагог-психолог, социальный педагог социальные партнеры
Выявление семей, ведущих асоциальный образ жизни	5-9	На постоянной основе	Классные руководители, педагог-психолог, социальный педагог
Работа с родителями по повышению качества образования	5-9	На постоянной основе	Администрация школы., Классные руководители, педагог-психолог, социальный педагог
Привлечение родителей к организации и проведению общешкольных мероприятий	5-9	По плану работы	Зам.директора по ВР, советник по воспитанию, педагог-организатор, классные руководители.
Реализация проекта «Семейный фестиваль «Школа.Я.Семья»	5-9	Август-декабрь	Штаб ВР, классные руководитель грантовой деятельности
Mo	дуль «Само	управление»	
Выборы органов самоуправления в классных коллективах, выдвижение кандидатур в Совет обучающихся	5-9	Сентябрь	Классные руководители, советник по воспитанию
Организация дежурства	6-9	На постоянной основе (по графику)	Администрация школы Классные руководители
Работа школьного актива	5-9	Сентябрь-июнь	Советник по воспитанию, педагог-организатор
Наполнение портфолио	5-9	На постоянной основе	Классные руководители
Реализация проекта «Про Глазов»	5-9	Сентябрь-июнь	Советник по воспитанию, педагог-организатор
Модуль «		ика и безопасност	'P»
Составление социального паспорта	5-9	Сентябрь	Классный руководитель, социальный педагог
Контроль за посещаемостью учебных занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с ними, своевременное информирование КНД и ЗП	5-9	На постоянной основе	Классный руководитель, социальный педагог, администрация школы
Выявление учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению и постановка их на внутришкольный учёт	5-9	На постоянной основе	Классный руководитель, социальный педагог
Участие в социально-психологическом тестировании	5-9	На постоянной основе	Классный руководитель, социальный педагог, педагог-психолог

Участие в днях единых действий	5-9	Сентябрь –май	Классные руководители, советник по воспитанию, социальный педагог
Деятельность школьного спортивного клуба	5-9	На постоянной основе	Руководитель ШСК, советник по воспитанию, классный руководитель
Школьные мероприятия, направленные на формирование ЗОЖ и распространение положительного опыта здоровьесбережения	5-9	На постоянной основе	Классный руководитель, социальный педагог, советник по воспитанию,
Мониторинги: СПТ, психоэмоционального состояния; диагностика адаптационного периода на сложных возрастах этапа	5-9	По плану работы школы, на постоянной основе	Социальный педагог, педагог-психолог
Формирование банка данных несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета	5-9	На постоянной основе	Классный руководитель, социальный педагог
Профилактические беседы с учащимися и инспектором ОДН по профилактике безнадзорности	5-9	По запросу	Классный руководитель, социальный педагог, инспектор ОДН
Организация межведомственного взаимодействия со службами системы профилактики	5-9	На постоянной основе	Социальный педагог
Организация психолого-педагогического сопровождения детей	5-9	На постоянной основе	Администрация школы, классный руководитель, социальный педагог, педагог-психолог
Реализация проекта «Про Глазов»	5-9	Сентябрь-июнь	Советник по воспитанию, педагог-организатор
Реализация проекта «Жизнь на яркой стороне»	5-9	Июнь-август	Советник по воспитанию, педагог-организатор, социальный педагог, педагог-психолог
Работа комиссии ШПК	5-9	Сентябрь-май	Классные руководители, педагог-психолог, социальный педагог, зам.директора по УВР, зам.директора по ВР, советник по воспитанию
-		ое партнерство»	
Организация мероприятий по профориентационной работе	5-9	По согласованию	Зам. директора по ВР
Посещение мероприятий просветительной и культурной направленности	5-9	По согласованию и планам работы	Классные руководители, советник по воспитанию
Медицинские осмотры обучающихся, профилактические беседы	5-9	Сентябрь -май	Фельдшер, классные руководители, зам.директора по ВР
Встречи с представителями правоохранительных органов, прокуратуры, ГИБДД, МЧС	5-9	По согласованию	Зам. директора по BP, социальный педагог
Mo	дуль «Проф	ориентация»	

Реализация плана школы по профориентации	5-9	Сентябрь-май	педагог-психолог
Реализация программы «Россия-мои	6-9	Сентябрь-май	Классные руководители
горизонты» (профминимум)	0.0		П
Реализация программы «Билет в	8-9	Сентябрь-май	Педагог-психолог, классные
будущее»			руководители
		ельное образовани	
Xop	5	Согласно расписанию	Пасынкова Л.В.
Видеостудия «2x2»	7-9	Согласно расписанию	Белов В.Б.
Интернет-журналистика и блогинг	7-9	Согласно расписанию	Белов В.Б.
Юный фотограф	5-8	Согласно расписанию	Богданова Е.В.
Волейбол	7-9	Согласно расписанию	Шампоров В.В.
Баскетбол	7-9	Согласно расписанию	Некрасов И.В.
Юный экскурсовод	5	Согласно расписанию	Главатских М.Р.
Индивидуальные занятии по хору	5-9	Согласно расписанию	Харитонов Д.В.
Мониторинг занятости обучающихся в УДОД	5-9	Сентябрь-май	Классные руководители, советник по воспитанию
	пупь «Шко	льные медиа»	CODETITION TO BEELINGUISTIC
Видео, фотосъемка классных и	8-9	Сентябрь-май	Руководитель видеостудии
школьных мероприятий.		1	т уководитель видосстудии
Уроки «Открытый кинопоказ»	5-9	Сентябрь-май	Руководитель видеостудии
Наполняемость информацией	8-9	Сентябрь-июнь	Руководитель видеостудии,
школьной странички «Школа №2» в соцсети Вк			классные руководители
Участие в игровых кинофильмах	5-9	Сентябрь-май	Руководитель видеостудии
школьной видеостудии «2x2»	0.0	C	D
Выпуск школьной газеты «Дети	8-9	Сентябрь-май	Руководитель школьной
Революции»	7.0		газеты
Реализация программы «Интернет-	7-9	Сентябрь-май	Белов В.Б., Обухова А.С.,
журналистика и блогинг» в рамках			Богданова Е.В.
региональных мероприятий «Создание			
новых дополнительных мест»	777		
		льный музей»	E 342
Вахта Памяти	5-9	01.09	Главатских М.Р., классные
		-	руководители
Беседы о государственной символике	5	Сентябрь –	Главатских М.Р.,
РФ, символике Удмуртии, о гербе		ноябрь	руководитель музея
г.Глазова и школьной символике		-	
Цикл экскурсий к 345-летию г. Глазова	5-9	Сентябрь – декабрь	Главатских М.Р., актив музея
Экскурсии по истории школы:	5-9	Ноябрь-	Главатских М.Р., актив музея
Экскурсии «Летописец Победы» о		декабрь	
К.З.Деветьярове			
Провести экскурсии о пребывании в Глазове поэтессы Риммы Казаковой	7-9	Октябрь- ноябрь	Главатских М.Р., актив музея
(1941)		1	

Цикл экскурсий по История просвещения: «Школы довоенных и военных лет»,	5-9	Январь-март	Главатских М.Р.,
100 лет со дня рождения Любови			
Игнатьевны Ипатовой, директора средней			
школы № 2 (1956-1959)			
Экскурсии о руководителях РОНО и	5-9	Октябрь-январь	Главатских М.Р.
ГОРОНО- З.И.Деминой и Т.К.Шутовой			
Провести экскурсии «Школьные	5	Январь-март	Главатских М.Р.
принадлежности 20-50-х годов»	5 0	T	
К 104-й годовщине государственности	5-9	Декабрь	Главатских М.Р.
Удмуртии:			
135 лет со дня рождения Иосифа			
Алексеевича Наговицына	0	D	Г
Реализация программы «Юный	9	В течение года	Главатских М.Р., музейный
экскурсовод» в рамках региональных мероприятий «Создание новых			актив
дополнительных мест»			
Цикл экскурсий, посвященных	5-9	В течение года	Главатских М.Р., музейный
ветеранам педагогического труда		В те тепие годи	актив
Цикл экскурсий, посвященных	5-9	В течение года	Главатских М.Р., музейный
выпускникам школы участникам ВОв,			актив
Афганистана, СВО			
Поисково-исследовательская	5-9	В течение года	Главатских М.Р., музейный
деятельность			актив, классные руководители
Реализация проекта «Памяти вечно	5-9	2024 год	Главатских М.Р., Сергеева
верны»			A.A.
Модуль «Доброво		ятельность (воло	1
Отряд «ДоброТворцы»	7-9	В течение года	Руководитель
			добровольческого отряда
	5 6	29.09-01.10	Классные руководители
Урок добра. 1 октября –	5-6		
Международный день пожилого	3-6		
Международный день пожилого человека		05.12	D
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день	5-9	05.12.	Руководитель
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев	5-9		добровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января —		05.12. 20-27.01	добровольческого отряда Руководитель
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв	5-9		добровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста»	5-9 5-6	20-27.01	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв	5-9		добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка»	5-9 5-6 8-9	20-27.01 3-9.05	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ	5-9 5-6	20-27.01	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка»	5-9 5-6 8-9	20-27.01 3-9.05	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов»	5-9 5-6 8-9 7-9	20-27.01 3-9.05	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов»	5-9 5-6 8-9 7-9	20-27.01 3-9.05 Сентябрь-июнь	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов»	5-9 5-6 8-9 7-9	20-27.01 3-9.05 Сентябрь-июнь спортивный клу	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Робровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов» Модуль «Реализация плана мероприятий	5-9 5-6 8-9 7-9	20-27.01 3-9.05 Сентябрь-июнь спортивный клу	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Робровольческого отряда
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов» Модуль «Реализация плана мероприятий Школьного спортивного клуба	5-9 5-6 8-9 7-9 (Школьный 5-9 5-9	20-27.01 3-9.05 Сентябрь-июнь спортивный клу Сентябрь-июнь	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда б» Руководитель ШСК
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов» Модуль «Реализация плана мероприятий Школьного спортивного клуба Организация и проведение школьных мероприятий День ГТО	5-9 5-6 8-9 7-9 (Школьный 5-9 5-9	20-27.01 3-9.05 Сентябрь-июнь спортивный клу Сентябрь-июнь Сентябрь-июнь Май	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда обровольческого отряда руководитель ШСК Руководитель ШСК
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов» Модуль «Реализация плана мероприятий Школьного спортивного клуба Организация и проведение школьных мероприятий День ГТО	5-9 5-6 8-9 7-9 (Школьный 5-9 5-9 5-9 дуль «Школ	20-27.01 3-9.05 Сентябрь-июнь спортивный клу Сентябрь-июнь Сентябрь-июнь Май пьный театр»	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда б Руководитель ШСК Руководитель ШСК, педагогорганизатор Руководитель ШСК
Международный день пожилого человека 5 декабря Международный день добровольцев Урок памяти «27 января — Международный день памяти жертв холокоста» Акция «Георгиевская ленточка» Реализация плана мероприятий МБУ «Молодежный центр» и «Добро.Центр Глазов» Модуль «Реализация плана мероприятий Школьного спортивного клуба Организация и проведение школьных мероприятий День ГТО	5-9 5-6 8-9 7-9 (Школьный 5-9 5-9	20-27.01 3-9.05 Сентябрь-июнь спортивный клу Сентябрь-июнь Сентябрь-июнь Май	добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда Руководитель добровольческого отряда б Руководитель ШСК Руководитель ШСК, педагогорганизатор

Встречи с выпускниками, связавшими	5-9	По	Зам. директора по ВР
свою жизнь с театром		согласованию	
Mo	дуль «Наста	авничество»	
Реализация программы	5-9	В рамках срока	Педагогический коллектив
«Наставничество» по форме «ученик –		реализации	
ученик»		программы	
Реализация программы «Успех	5-9	Сентябрь –	Советник по воспитанию,
каждого ребенка»		июнь	классные руководители,
			педагог-организатор
Проведение организационных	5-9	По плану	Советник по воспитанию,
собраний первичного отделения		работу	председатель Движения
«Движение Первых»		Движения	Первых

Календарный план воспитательной работы на 2024-2025 учебный год /10-11классы/

Модуль «Урочная деятельность»				
Дела, события, мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные	
Дни единых действий	10-11	Сентябрь -июнь	Классные руководители, учителя –предметники, Советник по воспитанию	
Уроки гражданко-патриотической и духовно-нравственной направленности на основе музейных экскурсий	10-11	Сентябрь-май	Руководитель школьного музея	
«Россия –мои горизонты»	10-11	Сентябрь-май	Классные руководители	
Индивидуальные планы учителей предметников	10-11	Учебный год	Учителя –предметники	
*	неурочная	я деятельность»		
Название курса	Классы	Количество часов в неделю	Ответственные	
Занятия в IT-кубе	10-11	2	Педагоги IT-куба (Глазовский технический колледж), классные руководители	
Занятия в медколледже	10-11	2	Педагоги медколледжа	
Видеостудия «2x2»	10-11	5	Белов В.Б.	
Юный экскурсовод	10	4	Главатских М.Р.	
Баскетбол	10-11	2	Некрасов И.В.	
Волейбол	10-11	3	Шампоров В.В.	
Интернет-журналистика и блогинг	10-11	3	Белов В.Б., Богданова Е.В., Обухова А.С.	
Модуль «Классное руководство»				
Знакомство с классом	10	Сентябрь	Классные руководители	
Составление социального паспорта	10-11	Сентябрь	Классные руководители,	
класса			социальный педагог, педагог-психолог	
Вовлечение обучающихся в	10-11	В течение года	Классные руководители	
деятельность дополнительного образования.				
Работа по повышению академической	10-11	В течение года	Классные руководители,	

успешности и дисциплинированности			учителя- предметники
Профилактика деструктивного	10-11	Постоянно	Классные руководители,
поведения.			социальный педагог,
			педагог-психолог
Создание в классном коллективе	10-11	На постоянной	Классные руководители,
благоприятного психологического		основе	социальный педагог,
климата.			педагог-психолог
Реализация проекта «Про Глазов»	10-11	Сентябрь-июнь	Классные руководители,
			советник по воспитанию
Организация досуговых мероприятий,	10-11	Сентябрь-май	Классные руководители,
выездов, экскурсий, походов			советник по воспитанию
Модуль «О		школьные дела»	
Праздничная линейка, посвященная	10-11	Сентябрь	Администрация школы,
Дню Знаний			классные руководители
День здоровья	10-11	Сентябрь	ШМО учителей
			физкультуры, классные
			руководители
Сбор макулатуры	10-11	Сентябрь,	Педагоги-организаторы,
		апрель	классные руководители
День Учителя	10-11	05.10	Администрация школы,
			классные руководители,
			Совет обучающихся
День Благодарения	10-11	05.10	Администрация школы,
			классные руководители
4 ноября- День народного единства	10-11	23.10-06.11	Педагоги-организаторы,
			классные руководители
Реализация плана мероприятий,	10-11	Ноябрь 2024г	Администрация школы,
посвященных 80-летию Победы в		декабрь 2025 г.	штаб ВР, руководитель
Великой Отечественной войне.			школьного музея,
	10.11	10.12	классные руководители
День рождения школы	10-11	10.12.	Администрация школы,
			классные руководители,
2	10.11	п с	педагоги-организаторы
Защита индивидуальных годовых	10-11	Декабрь-январь	Администрация школы,
проектов			учителя-предметники,
TOTAL II	10.11	П	классные руководители
КТД «Новогодний переполох»	10-11	Последняя	Педагоги-организаторы,
A II 5.5	10.11	неделя декабря	классные руководители
Акция «Подари книгу библиотеке» в	10-11	01-14.02	Классные руководители,
рамках Международного дня			библиотекарь школы,
книгодарения (14.02)	10.11	07.02	волонтерский отряд
Праздничный концерт «Февромарт»	10-11	07.03.	Педагоги-организаторы
Классные часы, экскурсии в школьный	10-11	03.04-16.04	Классные руководители,
музей, интегрированные уроки,			педагоги-организаторы,
творческие конкурсы ко Дню космонавтики (12.04)			руководитель музея
Праздничный концерт, посвященный	10-11	08.05.	V пассии на ружеро нитоли
праздничный концерт, посвященный Дню Победы	10-11	00.03.	Классные руководители, педагоги-организаторы,
дпю поосды			
Праздник «ВиТа»	10-11	Май	руководитель музея Администрация школы,
тразданк «вита»	10-11	IVIGH	<u> </u>
			классные руководители

Праздник «Последний звонок»	10-11	Май	Педагоги-организаторы,
			классные руководители
День спорта	10	Май	ШМО учителей
			физкультуры, классные
			руководители
Торжественное вручение аттестатов	11	Июнь	Администрация школы,
			классные руководители
· ·		ые мероприятия»	
Посещение культурно-массовых	10-11	Сентябрь – май	Классные руководители,
городских праздников			учителя предметники,
			советник по воспитанию
Реализация проекта «Пушкинская	10-11	Сентябрь – май	Классные руководители,
карта» (посещение музеев, спектаклей,			учителя предметники,
библиотечных мероприятий, квизов)			советник по воспитанию
Участие в мероприятиях, организуемых	10-11	Сентябрь – май	Классные руководители,
социальными партнерами			учителя предметники,
			советник по воспитанию
Участие в мероприятиях, организуемых	10-11	Сентябрь – май	Классные руководители,
ГМО учителей-предметников			учителя предметники,
			советник по воспитанию
Модуль «Организация			
Оформление выставок детских работ по	10-11	Сентябрь -май	Советник по
различным направлениям деятельности			воспитанию, педагог-
			организатор
Проведение церемоний поднятия	10-11	Сентябрь –май	Зам. директора по ВР,
(спуска) государственного флага			советник по воспитанию
Российской Федерации	10.11		
Оформление и обновление стендов в	10-11	Сентябрь –май	Советник по
вестибюле			воспитанию,
T. V	10	M × C	педагог-организатор
Благоустройство и озеленение	10	Май – октябрь	«Штаб Лето»
пришкольной территории	10.11	M.×	2
Субботники	10-11	Май	Завхоз, классные
M D ~		(руководители
Модуль «Взаимодействие с р			,
Знакомство с родительским коллективом	10-11	Август-сентябрь	Классный руководитель
Деятельность Совета отцов (проведение	10-11	В течение года	Администрация школы.
заседаний, спортивно-массовых			Классные руководители
мероприятий, профилактика ПАВ и			
деструктивного поведения, работа по			
ранней профориентации)			
Деятельность Ассоциации родителей	10-11	В течение года	Администрация школы.
медиков (проведение заседаний,			Классные руководители
организация и проведение встреч с			
обучающимися)			
Родительские собрания, лектории,	10-11	Сентябрь,	Администрация школы.,
всеобучи, консультации		ноябрь, январь,	Классные руководители,
		по запросу	педагог-психолог,
			социальный педагог
			социальные партнеры

Выявление семей, ведущих асоциальный образ жизни	10-11	На постоянной основе	Классные руководители, педагог-психолог,
асоциальный образ жизни		основс	социальный педагог
Работа с родителями по повышению	10-11	На постоянной	Администрация школы.,
качества образования		основе	Классные руководители,
			педагог-психолог,
Привлечение родителей к организации	10-11	По плану	социальный педагог Зам.директора по BP,
и проведению общешкольных	10-11	работы	советник по воспитанию,
мероприятий		Pwssizi	педагог-организатор,
			классные руководители.
Реализация проекта «Семейный	10-11	Август-декабрь	Штаб ВР, классные
фестиваль «Школа.Я.Семья»			руководители,
			руководитель грантовой
M			деятельности
·		правление»	К посенно мунеоро нуточу
Выборы органов самоуправления в классных коллективах, выдвижение	10-11	Сентябрь	Классные руководители, советник по воспитанию
кандидатур в Совет обучающихся			советник по воспитанию
Организация дежурства	10-11	На постоянной	Администрация школы
		основе (по	Классные руководители
		графику)	2.0
Работа школьного актива	10-11	Сентябрь-июнь	Советник по
			воспитанию, педагог-
			организатор
День Дублера	10-11	04.10.	Зам. директора по ВР,
			классные руководители, педагог-организатор
Реализация проекта «Про Глазов»	10-11	Сентябрь-июнь	Советник по
темизация проекта «тро г лазов»	10-11	Септиоры-июнь	воспитанию, педагог-
			организатор
Модуль «Про	филакти	ка и безопасность»	
Составление социального паспорта	10-11	Сентябрь	Классный руководитель,
			социальный педагог
Контроль над посещаемостью учебных	10-11	На постоянной	Классный руководитель,
занятий, выявление учащихся, не		основе	социальный педагог,
посещающих школу по			администрация школы
неуважительным причинам,			
профилактическая работа с ними, своевременное информирование КНД и			
ЗП			
Выявление учащихся, склонных к	10-11	На постоянной	Классный руководитель,
употреблению алкоголя, наркотиков,		основе	социальный педагог
токсических веществ, табакокурению и			
постановка их на внутришкольный учёт			
Участие в социально-психологическом	10-11	На постоянной	Классный руководитель,
тестировании		основе	социальный педагог,
T	10.11		педагог-психолог
Участие в днях единых действий	10-11	Сентябрь –май	Классные руководители,
			советник по воспитанию,
			социальный педагог

Деятельность школьного спортивного клуба	10-11	На постоянной основе	Руководитель ШСК, советник по воспитанию, классный руководитель	
Школьные мероприятия, направленные на формирование ЗОЖ и распространение положительного опыта здоровьесбережения	10-11	На постоянной основе	Классный руководитель, социальный педагог, советник по воспитанию,	
Мониторинги: СПТ, психоэмоционального состояния; диагностика адаптационного периода на сложных возрастах этапа	10-11	По плану работы школы, на постоянной основе	Социальный педагог, педагог-психолог	
Формирование банка данных несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета	10-11	На постоянной основе	Классный руководитель, социальный педагог	
Профилактические беседы с учащимися и инспектором ОДН по профилактике безнадзорности	10-11	По запросу	Классный руководитель, социальный педагог, инспектор ОДН	
Организация межведомственного взаимодействия со службами системы профилактики	10-11	На постоянной основе	Социальный педагог	
Организация психолого- педагогического сопровождения детей	10-11	На постоянной основе	Администрация школы, классный руководитель, социальный педагог, педагог-психолог	
Реализация проекта «Про Глазов»	10-11	Сентябрь-июнь	Советник по воспитанию, педагогорганизатор	
Реализация проекта «Жизнь на яркой стороне»	10-11	Июнь-август	Советник по воспитанию, педагогорганизатор, социальный педагог, педагогоргихолог	
Работа комиссии ШПК	10-11	Сентябрь-май	Классные руководители, педагог-психолог, социальный педагог, зам.директора по УВР, зам.директора по ВР, советник по воспитанию	
Модуль «Социальное партнерство»				
Организация мероприятий по профориентационной работе	10-11	По согласованию	Зам.директора по ВР	
Посещение мероприятий просветительной и культурной направленности	10-11	По согласованию и планам работы	Классные руководители, советник по воспитанию	
Медицинские осмотры обучающихся, профилактические беседы	10-11	Сентябрь -май	Фельдшер, классные руководители, зам.директора по BP	
Встречи с представителями правоохранительных органов, прокуратуры, ГИБДД, МЧС	10-11	По согласованию	Зам. директора по ВР, социальный педагог	
Модуль «Профориентация»				

Реализация плана школы по	10-11	Сентябрь-май	педагог-психолог
профориентации			
Реализация программы «Россия-мои горизонты» (профминимум)	10-11	Сентябрь-май	Классные руководители
	понинтон	 ьное образование»	
Волейбол	10-11	Согласно	Шампоров В.В.
Баскетбол	10-11	расписанию Согласно	Некрасов И.В.
		расписанию	_
Юный экскурсовод	10-11	Согласно расписанию	Главатских М.Р.
Индивидуальные занятии по хору	10-11	Согласно расписанию	Харитонов Д.В.
Видеостудия «2x2»	10-11	Согласно расписанию	Белов В.Б.
Интернет-журналистика и бологинг	10-11	Согласно расписанию	Белов В.Б.
Мониторинг занятости обучающихся в	10-11	Сентябрь-май	Классные руководители,
УДОД			советник по воспитанию
· ·		ьные медиа»	
Уроки «Открытый кинопоказ»	10-11	Сентябрь-май	Руководитель
			видеостудии
Наполняемость информацией	10-11	Сентябрь-июнь	Руководитель
школьной странички «Школа №2» в			видеостудии, классные
соцсети Вк			руководители
Участие в игровых кинофильмах	10-11	Сентябрь-май	Руководитель
школьной видеостудии «2x2»			видеостудии
Реализация программы «Интернет-	10-11	Сентябрь-май	Белов В.Б., Обухова
журналистика и блогинг» в рамках			А.С., Богданова Е.В.
региональных мероприятий «Создание			
новых дополнительных мест»			
	ь «Школ	ьный музей»	
Реализация программы «Юный	10-11	В течение года	Главатских М.Р.,
экскурсовод» в рамках региональных			музейный актив
мероприятий «Создание новых			
дополнительных мест»			
Участие актива музея в конкурса	10-11	В течение года	Руководитель музея,
муниципального, республиканского,			музейный актив,
всероссийского уровней			классные руководители
Взаимодействие школьного музея с	10-11	В течение года	Руководитель музея,
другими музеями и организациями			музейный актив,
			классные руководители
Вахта Памяти	10-11	День знаний	Руководитель музея,
		Последний	музейный актив,
		звонок	классные руководители
Помощь в организации Дня	10-11	Октябрь	Руководитель музея,
Благодарения. День благодарения «Сердце			музейный актив,
отдаю детям», посвящённый В.Н.Пинегину,			классные руководители
учителю пения.	10.11	Потоби	D
Беседы к 104-й годовщине	10-11	Декабрь	Руководитель музея,
государственности Удмуртии			музейный актив,
n	10.11	g	классные руководители
Экскурсии по истории просвещения	10-11	Январь-март	Руководитель музея,

			MUZOVILL VI OVERVID	
			музейный актив,	
V	10-11	D ====================================	классные руководители	
Участие в НПК различного уровня	10-11	В течение года	Руководитель музея,	
			музейный актив,	
11	10-11	D ====================================	классные руководители	
Цикл экскурсий, посвященных	10-11	В течение года	Руководитель музея,	
ветеранам педагогического труда			музейный актив,	
11	10.11	<u> </u>	классные руководители	
Цикл экскурсий, посвященных	10-11	Апрель, май	Руководитель музея,	
выпускникам школы участникам ВОв,			музейный актив,	
Афганистана, СВО	10.11	D	классные руководители	
Поисково-исследовательская	10-11	В течение	Руководитель музея,	
деятельность		учебного года	музейный актив,	
7	10.11	2024	классные руководители	
Реализация проекта «Памяти вечно	10-11	2024 год	Главатских М.Р.,	
верны»			Сергеева А.А.	
Модуль «Добровольч	•	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Работа по формированию Отряда	10-11	Сентябрь, в	Руководитель	
«ДоброТворцы» и привлечение		течение года	добровольческого отряда	
обучающихся к волонтерской				
деятельности				
5 декабря Международный день	10-11	05.12.	Руководитель	
добровольцев			добровольческого отряда	
Акция «От сердца к сердцу»	10-11	Декабрь	Руководитель	
			добровольческого отряда	
Форум «Доброволец года»	10-11	Ноябрь-декабрь	Руководитель	
			добровольческого отряда	
Акция «Георгиевская ленточка»	10-11	3-9.05	Руководитель	
			добровольческого отряда	
Реализация плана мероприятий МБУ	10-11	Сентябрь-июнь	Руководитель	
«Молодежный центр» и «Добро.Центр			добровольческого отряда	
Глазов»				
Модуль «Шк	ольный (спортивный клуб»		
Реализация плана мероприятий	10-11	Сентябрь-июнь	Руководитель ШСК	
Школьного спортивного клуба		_		
Организация и проведение школьных	10-11	Сентябрь-июнь	Руководитель ШСК,	
мероприятий			педагог-организатор	
День ГТО	10-11	Май	Руководитель ШСК	
7 1	ь «Школ	ьный театр»		
Музыкально-исторические постановки	10-11	В течение года	Главатских М.Р.,	
на основе музейных материалов			руководитель музея	
Участие в праздничный концертах	10-11	В течение года	Педагог-организатор	
Встречи с выпускниками, связавшими	10-11	По	Зам. директора по ВР	
свою жизнь с театром		согласованию		
Модуль «Наставничество»				
Реализация программы	10-11	В рамках срока	Педагогический	
«Наставничество» по форме «ученик –	10 11	реализации	коллектив	
ученик»		программы	ROBICKIIID	
Реализация программы «Успех каждого	10-11	Сентябрь –	Советник по	
ребенка»	10-11	июнь		
ресепка//		игопр	воспитанию, классные	
			руководители, педагог-	

			организатор
Проведение организационных собраний	10-11	По плану работу	Советник по
первичного отделения «Движение		Движения	воспитанию,
Первых»			председатель Движения
			Первых